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PËRMBLEDHJE 

 
200 të anketuar, burra dhe gra në rajonin e Prishtinës, përfunduan studimin duke gjeneruar 

të dhëna për këtë raport. Përdorimi i tij i synuar është të gjenerojë diskutim publik mbi temat 

e mbuluara dhe të informojë vendimmarrësit dhe qeverinë mbi politikat kryesore sociale dhe 

të mirëqenies. Anketa dhe ky raport janë kryer si pjesë e projektit "Mbështetje për Koalicionin 

e Drejtësisë Sociale", i cili është brenda kornizës së projektit të UNOPS "Nxitja e punës së denjë 

përmes forcimit të menaxhimit të SSHP dhe dialogut social në Kosovë", e financuar nga 

Agjencia Suedeze dhe Zhvillim Ndërkombëtar (Sida), e përfaqësuar nga Ambasada e Suedisë 

në Prishtinë. Ushtrimi synon të nxjerrë në pah rëndësinë e dialogut social, të ndezë diskutimin 

brenda qeverisë së sapo zgjedhur dhe informimin e funksionalizimit të Programit Qeveritar 

2021 - 2025, i cili përfshin objektivat lidhur me çrrënjosjen e varfërisë, që synohet të arrihet 

përmes reformimit të skemave sociale dhe aktivizimit të fuqisë punëtore. Këto janë një gur 

themel i procesit të dialogut social dhe një qëllim themelor i ekzistencës së Sindikatës në radhë 

të parë. 

Puna për dialogun social, negociatat kolektive dhe aspektet e tjera prioritare të drejtësisë 

sociale kanë qenë në qendër të përpjekjeve të IKS. Për këtë qëllim, dialogu social si proces 

synon të balancojë interesat midis punëdhënësve dhe punonjësve dhe të sigurojë që trajektorja 

e zhvillimit të bazohet në drejtësinë sociale, trajtimin e drejtë dhe barazinë për të gjithë. Në 

mënyrë që të ndikojë pozitivisht në procesin e dialogut social, IKS u përpoq të lehtësonte 

rritjen e cilësisë dhe intensitetit të dialogut midis partnerëve dhe rritjen e ndërgjegjësimit tek 

publiku i gjerë. Aksesi në të ardhura, standardet e jetesës, shteti i mirëqenies dhe perceptimet 

e qytetarëve për shtetin e mirëqenies, që janë shumë thelbësore për këtë hulumtim, nënvizojnë 

domethënien e dialogut shoqëror. 

Ky studim synon të nxjerrë në pah pengesat aktuale me të cilat përballen njerëzit në gjetjen 

dhe mbajtjen e aktiviteteve që krijojnë të ardhura, të cilat do t'i lejonin ata të fitojnë një jetesë 

të denjë. Për më tepër, kërkimi thekson nevojën për të siguruar që punësimit dhe dialogut 

social t'i jepet përparësi e lartë në përpjekjet aktuale kombëtare drejt drejtësisë sociale dhe 

angazhimit të qeverisë për të arritur Qëllimet e Zhvillimit të Qëndrueshëm (SDG). 

Ky raport është në kohë dhe është i nevojshëm për të informuar debatin publik mbi çështjet 

më të rëndësishme të drejtësisë sociale. Ndërsa pikëpamjet dhe mendimet e paraqitura këtu 

janë ato të 97 femrave (48.5%) dhe 103 meshkujve (51,5%) qytetarë, që aktualisht banojnë  në 

rajonin e Prishtinës, duke pasur parasysh situatën e ngjashme socio-ekonomike në të gjithë 

vendin, ato gjithashtu mund të përgjithësohen në niveli kombëtar. 67% e 200 të anketuarve 

mostër kanë lindur në zonat urbane, dhe 33% kanë lindur në zonat rurale. 

56% e të anketuarave femra janë ndërmjet moshës 18-25 vjeç, dhe 32% janë midis 26-41  vjeç. 

Më shumë se gjysma e grave janë të arsimuara me diploma bachelor ose master. E njëjta gjë 

mund të thuhet për nivelin e arsimit të meshkujve, edhe ata (56%) kanë shkollim të lartë 
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(bachelor dhe master). Burrat gjithashtu përfaqësojnë një brez të ri, 46% janë midis 18-25 dhe 

30% janë midis 26-41. 

Më shumë të anketuar janë të pamartuar sesa të martuar. 73% e femrave janë beqare, ndërsa 

27% janë të martuara. Statusi martesor i mashkullit është disi i ngjashëm me femrat 67% janë 

beqarë, 33% janë të martuar. 

Madhësia e familjeve të të anketuarve të përfshirë në sondazh varion midis 2 dhe 9 personave, 

me 0 deri në 6 persona për familje të punësuar. Numri mesatar i personave për familje është 

4.85, ndërsa numri i personave të punësuar për familje është mesatarisht 2.66. 80% e 

familjeve të femrave të anketuara aktualisht jetojnë me më shumë se 5 persona në familje. 

60% e të anketuarve meshkuj bien në të njëjtat rrethana. 

Shumica dërrmuese e të anketuarave femra (39%) në model raportojnë të ardhura mujore 

kumulative të familjeve të tyre midis 800 - 1000 EUR dhe 27% midis 1001 - 1500 EUR. Me 

meshkujt, të ardhurat në familje janë më të pakta, 28 % përgjigjen se të ardhurat e tyre të 

familjes janë ndërmjet 501 - 800 EUR, dhe 29% 801 - 1000 EUR. Për shumicën e familjeve në 

mostër, pjesa më e madhe e këtyre të ardhurave shkon për të kënaqur nevojat e përditshme të 

anëtarëve të familjes pak mbetet në fund të muajit që ata të kursejnë ose të bëjnë një investim 

kapital (më shumë se 50% e femrave dhe 42% e meshkujve nuk investojnë në kapital ose 

kursim). Për këtë qëllim, të ardhurat e disponueshme të shumicës së familjeve kosovare janë 

shumë të vogla, duke pasur parasysh barrën që thithin kategoritë kryesore të kostos / 

shpenzimeve. Shpenzimet për ushqim dhe pajisje shtëpiake (përfshirë pajisjet e higjienës) për 

disa familje zënë deri në 80% të të ardhurave të tyre totale dhe një shembull mesatar prej 

45.55% të buxheteve familjare të dedikuara për këtë kategori shpenzimesh. Tarifat e 

shërbimeve dhe shërbimeve publike gjithashtu përbëjnë midis 5% - 30% të buxheteve të 

familjeve dhe një mesatare prej 15% për të gjithë mostrën, si femra ashtu edhe meshkuj. Me 

një situatë të tillë të ardhurash / shpenzimesh, shumica e të anketuarve në mostër raportojnë 

të jetojnë një jetë modeste , shpenzime minimale shtesë dhe shumë pak mundësi për të 

përjetuar aktivitete të kohës së lirë. Rreth 70% e të anketuarve, si për meshkuj ashtu edhe për 

femra, në mostër nuk shkojnë kurrë në kinema, teatër, koncert / ekspozitë, ose ngjarje 

sportive, me shumicën e të anketuarve të mbetur që raportojnë të marrin pjesë në ngjarje të 

tilla disa herë në vit. Shumica e të anketuarave femra në mostër (93%) raportojnë se kanë 

vizituar Shqipërinë. Më shumë burra udhëtojnë në këtë destinacion (97%), dhe një shtesë prej 

49% e tyre raportuan se kishin vizituar Maqedoninë e Veriut vitin e kaluar. Vështirësitë e 

izolimit dhe të udhëtimit me të cilat përballen kosovarët, besohet të jenë arsyeja kryesore pse 

72.9% e grave të anketuara në mostër do të preferonin gjetjen e punës (dhe jetesën) në një nga 

vendet e BE-së, sesa në Kosovë, dhe 45.1% nga burrat që dëshirojnë ta bëjnë të njëjtën gjë. 

Duke pasur parasysh papunësinë në shkallë të gjerë në vend, e cila gjithashtu është 

përkeqësuar më tej nga pandemia Covid - 19, politikave të punës dhe punësimit duhet t'u 

kushtohet veçanërisht vëmendje nga Qeveria Kurti 2. Në Prishtinë, gratë u goditën veçanërisht 

nga pandemia, duke lënë 10% të papunë për gjashtë muaj deri në 1 vit, krahasuar me 4%   për 

burrat. Për këtë qëllim, shumica e të papunëve (ndryshimi gjinor në këtë temë është i 

ngjashëm me femrat dhe meshkujt), rreth 76% të punësuar (75% për gratë) dhe 24% të 

papunësuar, nuk kërkojnë në mënyrë aktive punësim. Mesatarisht, rreth 74 % e burrave janë 

në fuqinë punëtore, ndërsa vetëm 65% e grave janë të angazhuara në mënyrë aktive në tregun 
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e punës. Në përgjithësi, kjo është për shkak se ata kanë humbur besimin në proceset e drejta 

dhe të bazuara në merita dhe konsiderojnë se për të gjetur punë në Kosovë, karakteristika më 

e rëndësishme është të njohësh dikë që mund të të ofrojë punësim. Perceptimi qëndron  si për 

sektorin publik ashtu edhe për atë privat. Sidoqoftë, sektori privat perceptohet se kërkon 

gjithashtu kompetenca dhe aftësi në një nivel më të lartë se sektori publik, nga të cilat 18% e 

meshkuj dhe vetëm 6% e grave janë të angazhuar në këtë sektor. Megjithëse perceptohet të 

jetë më e bazuar në kompetenca, punësimi në sektorin privat nga pikëpamja e 47% të të 

anketuarve meshkuj kushtëzohet gjithashtu nga njohja e dikujt me potencial për t'ju punësuar, 

krahasuar me 28 % e grave. Më shumë pjesëmarrës meshkuj (22%) gjithashtu besojnë se janë 

të angazhuar në sektorin publik, ju duhet të paguani ryshfet zyrtarëve lokalë, krahasuar me 

8% të grave. 

Për sa i përket shërbimeve sociale dhe mirëqenies dhe kënaqësisë me shërbimet e zgjedhura 

publike, të anketuarit japin reagime mjaft interesante. Pikëpamjet janë mjaft të ngjashme për 

të dy gjinitë për këtë temë. Shumica e të anketuarve, veçanërisht të anketuarat femra, e 

konsiderojnë si përgjegjësi të shtetit të sigurojë jetesë dinjitoze për pensionistët / të moshuarit 

dhe të kujdeset për të sëmurët. Sidoqoftë, një përqindje dukshëm më e ulët e konsideron 

përgjegjësinë e shtetit për të gjetur punë tek personat e gatshëm dhe të aftë për të punuar.  Të 

anketuarit janë të vetëdijshëm për skemat e pensioneve dhe kategoritë që marrin ndihmë 

financiare nga shteti. Ata gjithashtu konsiderojnë se aktualisht ka persona që nuk duhet të 

përfshihen në listat përfituese të këtyre skemave, nga të cilat më të shpeshtat shënojnë pakicat 

etnike dhe të ashtuquajturit veteranë të rremë të luftës. Sa i përket kënaqësisë me shërbimet 

e kujdesit shëndetësor, kënaqësia e të anketuarve të cilët kanë përdorur shërbime të kujdesit 

shëndetësor publik brenda vitit të fundit ndryshon shumë. Vetëm rreth 14.9% e grave që kanë 

përdorur këto shërbime raportojnë se janë në anën pozitive të boshtit të kënaqësisë (shumë të 

kënaqura dhe më të kënaqura sesa të pakënaqura). Nga ana tjetër, përdoruesit me mendim 

negativ të shërbimeve të kujdesit shëndetësor publik zënë mbi 12.7% të grave, me një shtesë 

prej 8.5% të tyre që shprehin ndjenjën neutrale ndaj përvojës së tyre. Burrat janë më shumë 

mosmiratues ndaj shërbimeve të shërbimeve shëndetësore publike, 18% e meshkujve të 

anketuar. 

Kur vlerësojmë perceptimet e qytetarëve për rolin e shtetit dhe kënaqësinë me shërbimet e 

ofruara nga sistemi shëndetësor publik, qytetarëve iu kërkua të japin një vlerësim të 

kënaqësisë me to. 46.8% e të anketuarave femra në mostër tregojnë se nuk kanë përdorur 

shërbime shëndetësore publike në periudhën e fundit (12 muajt e fundit), me përqindjet e 

mbetura të shpërndara midis opsioneve të tjera të përgjigjeve. Kjo është shumë më e lartë se 

meshkujt, të cilët vetëm 28.2% nuk kanë përdorur shërbimet shëndetësore publike. Për këtë 

qëllim, vetëm 14.9% e grave të anketuara në model raportojnë se janë shumë të kënaqura me 

cilësinë e shërbimeve në sistemin e kujdesit shëndetësor publik. 

Një aspekt tjetër që është veçanërisht i rëndësishëm duke pasur parasysh reformën e njoftuar 

të sistemit të mirëqenies sociale në Programin e Qeverisë 2021 - 2025 janë shumat mujore  që 

kategori të ndryshme marrin nga shteti. Për këtë qëllim, shumica dërrmuese e të anketuarve 

në mostër konsiderojnë që një pension mujor duhet të vendoset midis 200 - 500 EUR për të 

siguruar një jetë të denjë dhe dinjitoze për përfituesit e tij. 
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HISTORIKU 
& METODOLOGJIA 

 
Historiku i Projektit 

Ky studim është prodhuar në kuadrin e projektit "Mbështetje për Koalicionin e Drejtësisë 

Sociale", i cili është brenda kornizës së projektit të UNOPS "Promovimi i Punës së Denjë 

përmes Forcimit të Menaxhimit të SSHP dhe Dialogut Social në Kosovë", financuar nga 

Agjencia Suedeze dhe Zhvillim Ndërkombëtar e përfaqësuar nga Ambasada e Suedisë në 

Prishtinë.. Projekti i përgjigjet përmirësimeve të nevojshme në legjislacionin ekzistues në 

fushën e të drejtave të punës dhe dialogut social, dhe zbatimit të tyre, në mënyrë që të 

përmirësojë një infrastrukturë efektive që siguron një punë dinjitoze për kosovarët. Objektivi 

i përgjithshëm i projektit është të kontribuojë në drejtësi më të madhe sociale përmes zbatimit 

të përmirësuar të të drejtave të punës dhe legjislacionit të lidhur me punën përmes 

mundësimit të angazhimit aktiv të shoqërisë civile dhe partnerëve socialë. Konkretisht, 

projekti punon për të rritur shoqërinë civile dhe angazhimin e qytetarëve në raportimin e 

shkeljeve të lidhura me punën dhe zbatimin e të drejtave të punës dhe sigurisë dhe shëndetit 

në punë; promovojnë drejtësinë sociale dhe veçanërisht zbatimin e ligjit për SSHP në të gjithë 

tregun e punës dhe në domenin publik; forcimi i kapaciteteve të partnerëve socialë për të 

përfaqësuar në mënyrë më efektive zonat e tyre elektorale; të kontribuojë në debatin e 

politikave duke analizuar, debatuar dhe filluar ndryshimin e politikave; dhe të ndikojë dhe 

mbështesë iniciativat për krijimin e sindikatave në sektorin privat në sektorët sindikalë jo- 

tradicionalë. 

Projekti është hartuar për të adresuar disa mangësi të identifikuara në procesin e dialogut 

social dhe për të mbyllur boshllëqet ekzistuese në të. Projekti synon të ndërtojë kapacitetet e 

bartësve të detyrave kryesore për të marrë drejtimin dhe për të qenë proaktiv në përfaqësimin 

e zonave të tyre elektorale dhe kanalizimin efektiv të kontributit të tyre në procese. Fuqizimi i 

sindikatave përmes krijimit të imazheve, zhvillimit të kapaciteteve dhe angazhimit të të rinjve 

në sindikatat është gjithashtu i përqendruar, duke zvogëluar pengesat strukturore për 

zhvillimin e sindikatave. Për më tepër, projekti synon të angazhojë në mënyrë aktive OJQ-të e 

specializuara në temat e diskutimit brenda sferës së dialogut social (kryesisht sigurinë e 

shëndetit në punën dhe punës) dhe të rrisë cilësinë e debatit mbi ato tema. Hulumtimi dhe 

monitorimi i politikave, analiza dhe debate dhe pjesëmarrja në grupet e punës për hartimin 

dhe ndryshimin e legjislacionit janë disa nga kontributet kryesore që projekti aspiron të arrijë. 

Angazhimi i qytetarëve përmes një aplikacioni të lehtë për t’u përdorur gjithashtu përbën një 

kontribut kryesor dhe karakteristikë të qëndrueshmërisë së projektit. 

Projekti synon gjithashtu përfshirjen strategjike të mediave në gjenerimin e debatit mbi 

çështjet e drejtësisë sociale, duke krijuar kështu një valë iniciativash avokimi që do të kryhen. 

Roli i mediave është thelbësor në shpërndarjen e informacionit mbi procesin e ndërmjetësimit 
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që mbështetet nga projekti. Duke mbështetur proceset e çështjeve gjyqësore në lidhje me 

shkeljet e legjislacionit të punës, projekti gjithashtu synon ta bëjë praktikën gjyqësore një 

instrument për zbatimin e dispozitave ligjore dhe rritjen e ndërgjegjësimit të atyre që 

diskriminohen, për të adresuar padrejtësinë e bërë ndaj tyre përmes sistemit ligjor. 

Ndërmjetësimi është një mekanizëm ligjor i papërdorur që projekti kërkon të promovojë në 

zgjidhjen e konflikteve të lidhura me punën. 

 
Ky projekt përfaqëson një evolucion të punës strategjike që IKS dhe partnerët e tij kanë kryer 

në vitet e fundit. Projekti bazohet në sukseset e kaluara të projekteve të implementuara nga 

IKS 'Mbështetje për Partnerët Social', të mbështetur nga Zyra e BE-së në Kosovë, 'Mbështetja 

e Ministrisë së Punës dhe Mirëqenies Sociale në Rishikimin dhe Ndryshimin e Legjislacionit 

të Lidhur me Punën dhe Dialogun Social', mbështetur nga Qeveria Britanike dhe nga Agjencia 

Suedeze për Zhvillim Ndërkombëtar (SIDA), përmes mbështetjes së tyre thelbësore për 

programin IKS. 

 
 
 

Objektivat 
Qëllimi i këtij studimi me popullatën e përgjithshme në rajonin e Prishtinës është të vlerësojë 

si në vijim: 

o Niveli i ndërgjegjësimit dhe njohurisë së publikut për politikat sociale; 

o Niveli i opinionit publik dhe qëndrimi ndaj sistemeve të mirëqenies dhe niveli i 

mbrojtjes së dëshiruar nga qytetarët; 

o Pritjet dhe qëndrimet e publikut të gjerë ndaj politikave sociale dhe të punësimit; 

o Zakonet individuale të kursimeve dhe qëndrimet e publikut të gjerë. 

 
Gjetjet nga ky hulumtim duhet të përdoren nga anëtarët e Këshillit Social-Ekonomik dhe 

ministritë pasardhëse të Ministrisë së Punës dhe Mirëqenies Sociale si reagime të qytetarëve 

për politikat prioritare dhe informacione të besueshme që do të përdoren për vendimmarrje. 

Prandaj, përfaqësuesit institucionalë janë audienca kryesore e këtij raporti, por aktorët e tjerë 

të interesuar si partnerët socialë, organizatat ndërkombëtare të donatorëve, Parlamenti i 

Kosovës, partitë politike, OJQ-të, media, si dhe publiku i gjerë, janë gjithashtu në shënjestër të 

këtij raporti. Duke pasur parasysh mungesën e literaturës dhe hulumtimit mbi temat e 

mbuluara nga raporti, informacioni i paraqitur këtu mund të përdoret gjithashtu nga studentët 

dhe akademia në punën e tyre. Kjo është hera e dytë që IKS kryen kërkim të ngjashëm dhe 

synon ta përsërisë këtë ushtrim çdo vit, duke siguruar reagime aktive për vendimmarrësit dhe 

aktorët e tjerë të rëndësishëm. 
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Qasja & Metodologjia 

Subjekti i hulumtiminit të këtij raporti është kryer përmes intervistave të strukturuara ballë 

për ballë me një mostër të rastësishme prej 200 të anketuarve në 40 vende të ndryshme. 

Mostra u shpërnda përmes një përzgjedhje të rastësishme të vendbanimeve nga lista e 

vendvotimeve në Kosovë, si një nga mekanizmat më të saktë të përzgjedhjes së rastit të 

popullsisë në dispozicion në Kosovë. Kjo siguron qasjen më optimale të marrjes së mostrave 

për të siguruar përfaqësimin e të dhënave nga njëra anë dhe mjetet me kosto efektive për 

arritjen e objektivave të paraqitura më sipër. 

 
 
 

 

Karakteristikat e Mostrës 

 
Duke qenë se IKS siguroi instrumentin kërkimor, IQ Consulting e përktheu dhe e provoi 

përpara se të finalizohej. Pyetësori i aprovuar u përdor si instrument për kryerjen e sondazhit. 

Mostra e 200 të anketuarve, u shpërnda rastësisht në 40 lokacione/vendbanime në të gjithë 

rajonin e Prishtinës, të zgjedhur rastësisht nga regjistri i vendvotimeve në Kosovë duke 

zgjedhur çdo vendvotim/vendbanim të 20-të në listë. Përzgjedhja e të anketuarve brenda 

vendbanimit gjithashtu është kryer në mënyrë të rastësishme, duke përdorur parimin e çdo 

shtëpisë së tretë. Metodologjia e propozuar prodhoi një mostër që është besnike ndaj realitetit 

në terren pasi zgjedhja e të anketuarve dhe e vendbanimeve u zgjodhën plotësisht në mënyrë 

të rastësishme. Edhe pse studimi u zhvillua në rajonin e Prishtinës, ku jetojnë 97 femra dhe 

103 meshkuj të anketuar, studimi kapi zonën nga kanë ardhur pjesëmarrësit. Ky fakt na lejon 

të përcaktojmë nëse pjesëmarrësit janë nga zona rurale apo urbane. 68% e 200 mostrave kanë 

lindur në një zonë rurale, dhe 32% kanë lindur në zona urbane. 

 

Vendi i lindjes (urban/rural) 
Femër Mashkull 

 

Urban Rural 
 

Figura 1 Vendi i lindjes (urban/rural) 

 
 
 

Sa i përket karakteristikave demografike të të anketuarve dhe përbërjes së tyre, ato gjithashtu 

përputhen ngushtë me shpërndarjen që është regjistruar në statistikat zyrtare kombëtare. 

 

30% 

 

 



Faqe I 7  

56% e femrave janë ndërmjet moshës 18-25 vjeç, dhe 32% janë midis 26-41 vjeç. Mostrat e  të 

anketuarve meshkuj gjithashtu përfaqësojnë një popullatë të re, 46% janë midis 18-25 dhe 

30% janë midis 26 dhe 41. Më shumë se gjysma e grave janë arsimuar me diplomë Bachelor 

ose Master. Edhe burrat (56%) kanë diploma të shkollave të larta (bachelor dhe master). Ata 

gjithashtu përfaqësojnë një brez të ri; Përfaqësimit të moshës duhet t'i kushtohet vëmendje e 

veçantë pasi shumica e rezultateve dhe mendimeve duket se janë të lidhura drejtpërdrejt me 

moshën e të anketuarve. Ndarja gjinore e të dhënave është bërë gjithashtu për të shqyrtuar 

rezultatet nga perspektiva gjinore në çdo pyetje. Figura më poshtë paraqet një pasqyrë vizuale 

të strukturës së moshës dhe nivelit të arsimit të mostrës së të anketuarve. 
 

Mosha Femër Mashkull Total 

18-25 56% 46% 101 

26-41 32% 39% 71 

42-65 12% 16% 28 

Grand Total 100% 100% 200 

Figura 2 Struktura e moshës së mostrës sipas gjinisë 

 

 

Niveli I Edukimit Femër Mashkull Total 

Bachelor 41% 39% 80 

Master 14% 17% 32 

Shkollën e mesme 37% 44% 81 

Shkollën fillore 6% 0% 6 

Figura 3 Niveli i edukimit sipas gjinisë 

 
 

Si rezultat, shpërndarja e mostrës është normalizuar vetë dhe ka karakteristikat e mëposhtme. 
 

Numri i anëtarëve në familje 

 

Sa anëtarë jeni në familje? 

 
N 

 
Minimum 

 
Maksimum 

 
Mesatarja 

Devijimi i 
std. 

200 2 9 4.85 1.434 

Figura 4 Nr. i anëtarëve në familje 

 

 

Numri i anëtarëve të punësuar 

 

Sa anëtarë të familjes tuaj janë të punësuar? 

 
N 

 
Minimum 

 
Maksimum 

 
Mesatarja 

Devijimi i 
std. 

200 0 6 2.66 1.137 

Figura 5 Numri i anëtarëve të familjes të punësuar 

 
 

Grafiku i mëposhtëm tregon shpërndarjen e numrit të anëtarëve të familjes midis gjinive. 
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8% 

 
30% 

 

 

 

 

 

 
 

Numri i anëtarëve në familje 

Femër Mashkull 

 
 
 
 

 
3% 7%     10%    6%  

2 3 4 5 6 7 8 9 
 

Figura 6 Numri i anëtarëve në familje sipas gjinisë 

 
 
 

Më shumë të anketuar janë të pamartuar sesa të martuar. 73% e femrave të anketuara janë 

beqare, ndërsa 27% janë të martuara. Është e ngjashme me atë të të anketuarve meshkuj, 67% 

janë beqarë, 33% janë të martuar. 
 

Statusi Martesor Femër Mashkull Total 

Beqar 73,2% 67% 140 

Martuar 26,8% 33% 60 

Figura 7 Statusi martesor i të anketuarve 
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PABARAZITË NË TË 
ARDHURA & STANDARDI I 
JETESËS 

 
Një karakteristikë e rëndësishme e mostrës është gjendja financiare e familjeve të të 

anketuarve. 

 
Të ardhurat mujore të familjes sipas gjinisë 

Femër Mashkull
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

€101 - €300 €301 - €500 €501 - €800 €801-€1000 €1001-€1500 > €1500 
 

Figura 8 Të ardhurat mujore të familjes sipas gjinisë 

 
 
 

Segmenti më i madh në mostër (39% femra dhe 29% meshkuj) raportojnë të ardhura familjare 

mujore prej 801 - 1000 EUR. Më shumë gra 38% fitojnë ndërmjet 501-800 Euro sesa burrat 

(16%). Megjithëse më shumë burra raportojnë se fitojnë mbi 1,000 EUR sesa femrat (shih 

grafikun e mësipërm për ndryshime) 

Nëse krahasojmë nivelin e arsimimit, të ardhurat midis gjinive, gjejmë një zbulim të habitshëm. 

Për gratë që kanë një nivel arsimi mbi nivelin bachelor (bachelor dhe master), 43% raportojnë 

të fitojnë ndërmjet (801 - 1000 EUR në muaj), ndërsa 26% e grave me këtë nivel arsimi fitojnë 

më shumë se 1000 EUR. 

Burrat me një nivel të lartë arsimimi fitojnë më pak sesa femrat, 34%, dhe vetëm 9% fitojnë 

më shumë se 1000 EUR, që do të thotë se burrat janë më të ndikuar nga niveli i arsimit 

kundrejt të ardhurave. 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

28% 

 
 

29% 
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Niveli i edukimit vs. niveli i pagës 
 

43% 

 
 
 
 
 
 
 

0% 

0 €101 - €300 €301 - €500 €501 - €800 €801-€1000 €1001-€1500 

 
    Femra Bachelor +  Femra, më pak se shkolla mesme apo pa shkollë   Meshkuj Bachelor +  Mashkuj, më pak se shkolla mesme apo pa shkollë 

 

Figura 9 Niveli i edukimit vs. niveli i pagës sipas gjinive 

 
 

 
Nëse analizohen këto nivele të të ardhurave të raportuara të familjeve të të anketuarve sipas 

numrit të anëtarëve të familjes dhe një numri të anëtarëve të punësuar të familjes të diskutuar 

më lart, gjenerohet një imazh mjaft interesant. Madhësitë e familjeve të të anketuarve-mostër 

variojnë nga 2 - 9 persona, me një mesatare të mostrës prej 4.85 anëtarësh për familje. Në 

mënyrë të ngjashme, numri i personave të punësuar ndryshon midis 0 dhe 6 personave dhe 

një mesatare e mostrës prej 2.66 anëtarë të punësuar për familje. Nëse nivelet e raportuara të 

të ardhurave ndahen me vlerat mesatare si për madhësinë e familjes ashtu edhe për numrin e 

anëtarëve të familjes të punësuar, ne kemi një imazh interesant të mostrës në lidhje me të 

ardhurat e disponueshme të familjeve. 
 

Të ardhurat  për  një anëtar të familjes 

Niveli i të ardhurave të shtëpisë Minimum 2 anëtar Maksimum 9 anëtar 

1,501 EUR (5.1%) 750.5 EUR + 167 EUR+ 

1,001 EUR – 1,500 EUR (22.3%) 500.5 EUR – 750 EUR 111 EUR – 167 EUR 

801 EUR– 1000 EUR (34.5%) 400.5 EUR – 500 EUR 89 EUR – 111 EUR 

501 EUR – 800 EUR (22.8%) 250.5 EUR – 400 EUR 56 EUR – 89 EUR 

301 EUR – 500 EUR (11.7%) 150.5 EUR – 250 EUR 33 EUR – 56 EUR 

101 EUR – 300 EUR (3.6%) 50.5 EUR – 150 EUR 11 EUR – 33 EUR 

Figura 10 Niveli i të ardhurave të shtëpisë 

 
 
 

Duke pasur parasysh gamën e gjerë të të ardhurave për person të marrë në tabelën e 

mësipërme, është e vështirë të vlerësosh nëse është më afër kufirit minimal ose kufirit 

maksimal. Kur kombinojmë situatën sociale dhe ekonomike brenda mostrës të intervistuar, 

ne kemi një kuptim më të qartë të të ardhurave të disponueshme të familjeve të të anketuarve 

dhe për çfarë shpenzohen të ardhurat. Ushqimi dhe furnizimet shtëpiake zënë midis 10% dhe 

80% të kostove të familjes, varësisht nga familjet që analizohen. Të ardhurat mesatare të 

familjes të shpenzuara për këtë kategori shpenzimesh janë 45.5%, që është e konsiderueshme. 

Shërbimet publike dhe shërbimet komunale zënë ndërmjet 5% - 30% të të ardhurave të 

familjes në varësi të kategorisë së të ardhurave që analizohen. Kostoja mesatare e shpenzimeve 

për shërbimet komunale për familjet është 15.12%. Veshjet dhe sendet personale 

  

 
 

  

24% 

 

 

28% 

26% 

24% 
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24% 

 
 

 
 

 
  

 

  

zënë mesatarisht 14.8% të kostove, ndërsa shpenzimet për argëtim dhe udhëtime variojnë nga 

1% - 35%, me një vlerë mesatare prej 13.6%. Investimet kapitale zënë përqindjen më të ulët, 

me mesataren prej 12.2% të buxheteve të familjeve të dedikuara për investime kapitale ose 

llogari kursimesh. 

Sidoqoftë duhet të theksohet se vlerat mesatare të kategorive të shpenzimeve mund të jenë 

mashtruese pasi ato përfaqësojnë një strukturë të kombinuar të kostove për të gjitha familjet. 

Për këtë qëllim, shpenzimet më të larta të të ardhurave mund të prishin vlerat mesatare dhe 

të gjenerojnë imazh mashtrues. Diferenca e madhe midis kostos minimale të produkteve 

ushqimore dhe gjërave të tjera të domosdoshme, është dëshmi e këtij imazhi të deformuar nga 

vlerat mesatare. Ndërsa për familjet me të ardhura më të ulëta kjo kosto përbën 80% të 

buxhetit të tyre të përgjithshëm, për familjet me të ardhura më të larta kjo kosto përfaqëson 

vetëm 10%. Shpërndarja midis kategorive të tjera të kostove ndikohet gjithashtu nga kategoria 

e parë e domosdoshme, pasi përcakton se sa të ardhura të disponueshme u mbeten familjeve 

për të mbuluar nevojat e tyre të tjera. 
 

 
N Min. Max. Mes 

Devijimi 
st. 

Ushqime dhe materiale shpenzuese (highienë, amvisëri) 193 10 80 45.55 14.583 

Shërbime publike 193 5 30 15.12 6.625 

Veshëmbathje dhe gjësende të tjera personale 193 2 30 14.80 6.286 

Blerje kapitale dhe/apo kursime (makina, patundshmëri 104 2 30 12.20 5.702 

Zbavitje dhe udhëtime 181 1 35 13.60 6.625 

Figura 11 Shpenzimet mesatare të familjes për çdo kategori 

 
 

 
Megjithëse ka shumë pak ndryshim midis shpenzimeve gjinore, ne mund të shikojmë 

modelet e shpenzimeve midis të dyve (të anketuarve meshkuj dhe femra) përmes tabelave 

më poshtë. 

 

Ushqime dhe materiale shpenzuese 
(highienë, amvisëri) - EUR  

Femër Mashkull
 

Shërbime publike - EUR 

 
51% 

 
 

Femër Mashkull 

 

 
10 12 20 25 30 35 40 50 60 65 70 80 5 10 15 18 20 25 30 

 40% 

 

 

 
 

 

0% 0% 
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 0% 
 

  
  

0% 0%  

 

 
 

Veshëmbathje dhe gjësende të tjera 
personale - EUR 

52% Femër Mashkull 

Blerje kapitale dhe/apo kursime (makina, 
patundshmëri) - EUR 

Femër Mashkull 
 

55% 

 

 
2 5 10 15 20 30 #NULL! 2 5 10 15 20 30 #NULL! 

 
Zbavitje dhe udhëtime - EUR 

 

Femër Mashkull 

 
50% 

 

36 35% 

 
 
 
 

 
1 2 5 10 15 20 30 35 #NULL! 

Figura 12 Shpenzimet e familjeve sipas kategorive 

42% 

 

 

0% 2% 0% 

 
  

44% 

 

28% 
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PERCEPTIMET E 
QYTETARËVE 

 
Perceptimet mbi situatën socio-ekonomike në 
Kosovë 

Situata e punësimit është një nga aspektet më të rëndësishme për vlerësimin e situatës socio- 

ekonomike në vend. Si e tillë, kjo ishte pyetja e parë e pyetur kur mblidheshin perceptimet e 

qytetarëve. Duke pasur parasysh nivelet e larta mbizotëruese të papunësisë, të cilat gjithashtu 

janë përkeqësuar nga pandemia Covid - 19, perceptimet e qytetarëve për tregun e punës janë 

shumë të rëndësishme gjithashtu në formësimin e perceptimeve dhe pikëpamjeve të tyre në 

lidhje me aspektet e tjera. Një numër jashtëzakonisht i lartë i të anketuarave femra nuk janë 

punësuar 6 muaj deri në 1 vit, duke pohuar që pandemia e Covid ka ndikuar në të anketuarat 

femra dhe humbjet e vendeve të punës pandemike i kanë goditur ato më së shumti. Gratë 

përbëjnë shumicën e punëtorëve në sektorët e shërbimeve që kërkojnë kontakte ballë për ballë, 

të tilla si hotele, dyqane rrobash, etj, prej të cilave u ndikuan më shumë gjatë pandemisë. 

Gjithashtu, gratë që kërkojnë punë kanë dy herë më shumë gjasa të jenë jashtë tregut më gjatë 

sesa burrat. 
 

(Nëse nuk jeni të punësuar) Sa kohë jeni pa punë?  
Femër Mashkull 

 

 
Më pak se 6 muaj 6 muaj – 1 vit 1 vit – 2 vite 2 vite – 5 vite Më shumë se 5 vite 

 

Figura 13 (Nëse nuk jeni të punësuar) Sa kohë jeni pa punë? 
 

Kur pyeten të anketuarit femra dhe meshkuj të papunë se cila do të ishte paga minimale e 
dëshiruar, shpresa e tyre për atë që duhet të jetë paga minimale nëse ato mund të punojnë 
me kohë të plotë është më e lartë se meshkujt. Meqenëse gratë shpenzojnë më shumë para 
për ushqim dhe sende të tjera shtëpiake (siç shpjegohet në seksionin e shpenzimeve). 

 

 8,70% 

 

26,90% 

 
23,10% 

 
 
 

43,50% 

 
 
 

43,50% 

 

 
19,20% 
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40,00% 

 
 

60,00% 

(Nëse nuk jeni të punësuar) Sa është paga minimale për të cilën do të 
punonit me orar të plotë? Femër Mashkull 

 
 
 

    7,40%  

 
 

 
< 150 EUR 

    7,40% 7,40%  

151 EUR – 200 201 EUR – 250 251 EUR – 300 301 EUR – 400 401 EUR – 500 

 
 

> 500 EUR 

EUR EUR EUR EUR EUR 

 

Figura 14 (Nëse nuk jeni të punësuar) Sa është paga minimale për të cilën do të punonit me orar të plotë? 
 

Burrat janë më aktivë dhe të angazhuar kur bëhet fjalë për kërkimin e vendeve të punës në 
treg. Më shumë burra (37%) janë të regjistruar në zyrat e punësimit sesa gratë (18.5%),    
dhe shumë gra nuk janë regjistruar ose nuk kanë vizituar kurrë qendrën e punësimit. Për 
më tepër, shumë (veçanërisht gratë 82.1%) nuk kontraktojnë agjenci punësimi kur kërkojnë 
punë. Ndërsa burrat janë të gatshëm të jenë më aktivë në tregun e punës, ata priren të 
aplikojnë drejtpërdrejt te punëdhënësit, të pyesin miqtë ose t'u përgjigjen njoftimeve të 
gazetave. Nga ana tjetër, mënyra më e fortë e grave për të gjetur një punë është duke 
kërkuar nga miqtë ose të afërmit për punë në dispozicion. 

 

(Nëse nuk jeni të punësuar) 
A jeni të regjistruar në zyrat 
e punësimit? Po Jo 

Kam vizituar qendrën e 
punësimit 

Po Jo 

Kam kontaktuar me agjenci 
private të punësimit 

Po Jo 

 

      
Femër Mashkull Femër Mashkull 

 

Femër Mashkull 

 

Kam aplikuar 
drejtëpërdrejtë tek 

punëdhënës Po Jo 

Kam kërkuar miqve, të 
afërmve, sindikatave 

 
 

 
 

 
Po Jo 

U jam përgjigjur njoftimeve 
në gazeta 

Po Jo 

 

 
         7,10%  

  

Femër Mashkull Femër Mashkull Femër Mashkull 

11,10% 

18,50% 

 
 

 
81,50% 

 
37,00% 

 
 

63,00% 

 
21,40% 

 
 
 

78,60% 

25,90% 

 
 

 
 

 

 
 
 

82,10% 

 
29,60% 

 
 
 

70,40% 

 
 
 

 
92,90% 

 
 

 
 

67,90% 

 

 
59,30% 

 

40,70% 

 

42,90% 

 

 
 

 
 
 

70,40% 

 
29,60% 

8,70% 

 

29,60% 
 

30,40% 

 
18,50% 

 

 
34,80% 

 
18,50% 

 
26,10% 
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(Nëse nuk jeni të punësuar) 
Nëse do të gjenit punë, a do të 
mund të fillonit 
menjëherë/shpejtë? 

Po Jo 

 

Femër Mashkull 

 

Figura 15 Menyrat e gjetjes së punës 
 

Trajnimi profesional është gjithashtu interesant për të parë gatishmërinë apo edhe 
disponueshmërinë e ofruar për qytetarët. 74% e të anketuarave femra të papunë 
konfirmojnë se nuk kanë ndjekur trajnime në qendrat profesionale. Në të njëjtën kohë, 
burrat (48%) konfirmojnë se kanë ndjekur trajnim profesional. 

 

(Nëse jeni të papunë) A keni vijuar trajnime në qendrat e aftësimit 
profesional? Po Jo 

 
 

Femër Mashkull 

 

Figura 16 (Nëse jeni të papunë) A keni vijuar trajnime në qendrat e aftësimit profesional? 
 

Kur shikohet përmes lenteve gjinore, duket se gratë dhe burrat në mostër ndajnë perceptime 

të ngjashme kur bëhet fjalë për atributet e nevojshme për punësim, por shfaqin mendime dhe 

qëndrime të ndryshme në lidhje me nevojën për të korruptuar dhe domosdoshmërinë për t'u 

njohur me dikë. Për këtë qëllim, 27% e grave në mostër perceptojnë se njohja e dikujt është 

kërkesa e vetme e nevojshme për të gjetur një punë në sektorin publik në krahasim me 47.1% 

të burrave në mostër që ndajnë këtë pikëpamje. Rreth 20% e burrave dhe grave në mostër 

konsiderojnë se të dy janë të aftë dhe të njohin dikë kërkohet të jenë të punësuar në sektorin 

publik. Mbi 22% e burrave në mostër krahasuar me 8% të grave perceptojnë se është e 

nevojshme të paguani ryshfet për punësim në sektorin publik. 
 

 Sektori publik Sektori privat 

Total Femër Mashkull Total Femër Mashkull 

Keni të njohur 37.7 % 27.8% 47.1% 29.1 % 11.3% 46.1% 

Jeni kompetent dhe i/e kualifikuar 20.1 % 19.6% 20.6% 28.1 % 33.0% 23.5% 

Keni të njohur dhe të jeni kompetent 26.6 % 44.3% 9.8% 41.7 % 54.6% 29.4% 

Paguani ryshfet 15.6 % 8.2% 22.5% 1.0 % 1.0% 1.0% 

Figura 17 Parakushtet për punë në sektorët publik dhe privat 

25,90% 

74,10% 

28,60% 

 

 
 

 
 

81,50% 

18,50% 

48,10% 
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Përgjigjet e mësipërme janë gjithashtu të lidhura me atë që ata mendojnë se është arsyeja 

kryesore që nuk gjetën punë (nëse nuk ishin të punësuar), dhe 77.8% e meshkujve besojnë  se 

nuk kanë miq në pozicione të rëndësishme. Nga ana tjetër, 25.9% e grave mendojnë se 

kualifikimet e tyre nuk përputhen me tregun e punës dhe 22.2% nuk kanë gjetur një punë  me 

aftësitë ose profesionin e tyre. 
 

(Nëse nuk jeni të punësuar) Sipas jush cila është arsyeja kryesore pse 
nuk keni gjetur punë? 

Femër Mashkull 

 
 

 
3,70% 

 

 
Nuk kam 

shkathtësitë e 
kërkuara në 

tregun e punës 

 
 
 

 
Nuk kam miq në 

pozita të 
rëndësishme 

 
    14,80%  

 
Nuk kam gjetur 

punë në 
profesionin tim 

 
 

     3,70% 

7,40% 

Nuk ka kërkesë 
për profilin tim 

 
 

    14,80%  

Tjetër, specifiko Nuk e di 

 

Figura 18 (Nëse nuk jeni të punësuar) Sipas jush cila është arsyeja kryesore pse nuk keni gjetur punë? 
 

Nga ana tjetër, perspektivat e sektorit privat perceptohen të jenë më të bazuara në 

kompetenca, megjithatë, nevoja për të njohur dikë konsiderohet gjithashtu si një përparësi e 

lartë. Duke pasur perspektiva të tilla të zymta për të gjetur punë nëse nuk kanë lidhje me 

punëdhënësit e mundshëm, shumica e të papunëve as nuk aplikojnë për pozitat që 

reklamohen. Perspektivat e zymta për të ardhmen konsiderohen të jenë një nga arsyet 

kryesore prapa interesit të lartë për të gjetur një punë në një nga vendet evropiane dhe të 

migrojnë drejt perëndimit. Pothuajse 59% e të anketuarve në mostër preferojnë këtë mundësi 

në krahasim me 38.4% të tyre që preferojnë të punojnë dhe jetojnë në Kosovë. 

Ajo që është e veçantë në lidhje me këtë pyetje është se një përqindje dukshëm më e lartë e 

grave kanë zgjedhur këtë mundësi (72.1%) krahasuar me 45% të burrave në mostër. Vetëm 3% 

e të anketuarve nuk janë të sigurt se cilën opsion do të preferonin. Një përbërje e tillë e 

përgjigjeve është shumë treguese e perceptimeve në lidhje me tregun e punës dhe gjithashtu 

kushtëzon në një masë të konsiderueshme sjelljen e tyre në kërkim të punës. Lidhur me 

perspektivat e punësimit në sektorin publik, atributi kryesor i perceptuar i domosdoshëm 

është njohja e dikujt dhe kompetenca është dytësore ndaj tij. 
 

 Total Femër Mashkull 

Unë preferoj të gjejë punë në Kosovë 38.4 % 27.1% 49.0% 

Unë preferoj të gjej punë në ndonjë vend në Evropë 58.6 % 72.9% 45.1% 

Nuk e di 3.0 % 0.0% 5.9% 

Figura 19 Preferenca për punësim 
 

Duke pasur parasysh izolimin në të cilin gjenden qytetarët e Kosovës për dekada, dëshira për 

të eksploruar mundësitë në Evropën perëndimore është e kuptueshme. Edhe brenda mostrës, 

kufizimet e udhëtimit konfirmohen. Destinacioni i vetëm i vizituar në periudhën e fundit nga 

shumica e të anketuarve (95%) është Shqipëria, me Maqedoninë e Veriut që është destinacioni 

i dytë më i vizituar me 52% të të anketuarve që e kanë vizituar atë kohët e fundit. Shumica     e 

të anketuarave femra në model (93%) raportojnë se kanë vizituar Shqipërinë. Më shumë burra 

udhëtojnë në këtë destinacion (97%), dhe një shtesë prej 49% e tyre raportuan se 

25,90% 22,20% 18,50% 

 

 
77,80% 

11,10% 
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kishin vizituar Maqedoninë e Veriut vitin e kaluar. Vështirësitë e izolimit dhe të udhëtimit me 

të cilat përballen kosovarët, besohet të jenë arsyeja kryesore pse 72.9% e grave të anketuara 

në mostër do të preferonin gjetjen e punës (dhe jetesën) në një nga vendet e BE-së, sesa në 

Kosovë, dhe 45.1% nga burrat që dëshirojnë ta bëjnë të njëjtën gjë. 
 

 Shqiperia Maqedonia Serbia Mali i Zi Turqia Kroacia Bullgaria 

 Femër Mashkull Femër Mashkull Femër Mashkull Femër Mashkull Femër Mashkull Femër Mashkull Femër Mashkull 

Po 93% 97% 57% 49% 5% 9% 52% 39% 20% 11% 3% 5% 3% 5% 

Jo 7% 3% 43% 51% 95% 91% 48% 61% 80% 89% 97% 95% 97% 95% 

Figura 20 Lista e vendeve që keni vizituar gjatë tre vitet e fundit 
 

Përveç udhëtimeve jashtë vendit, jeta e kosovarëve është gjithashtu e pakët në lloje të 

ndryshme argëtimesh. 68% e të anketuarve në model raportojnë se nuk shkojnë kurrë në 

kinema, ndërsa 78.5% e tyre raportojnë se nuk shkojnë kurrë në teatër. Po kështu, 65.5% e  të 

anketuarve nuk shkojnë kurrë në palestër, 68.9% nuk vizitojnë kurrë ekspozita/marrin pjesë 

në koncerte, 65.5% nuk marrin pjesë kurrë në ngjarje sportive. 23.% e të anketuarve raportojnë 

se nuk kanë udhëtuar kurrë jashtë vendit. Kur shtoni disa herë në javë opsionin e përgjigjes 

në përqindjet e diskutuara më sipër, shumica e kategorive të ngjarjeve dhe aktiviteteve arrin 

midis 80% - 90%. Kjo nënkupton që ndërmjet 80% - 90% e kosovarëve përjetojnë aktivitete 

të kohës së lirë disa herë në vit. Nën stilet e tilla të kufizuara të jetës, dëshira për të punuar dhe 

udhëtuar jashtë vjen natyrshëm për qytetarët e Kosovës, veçanërisht duke pasur parasysh 

moshën e re të segmenteve të rëndësishme të popullsisë. Duhet të theksohet se nuk kishte 

ndonjë ndryshim domethënës specifik gjinor në lidhje me pyetjet e stilit të jetës, prandaj nuk 

ishte e nevojshme asnjë ndarje gjinore e të dhënave. Më poshtë praktikat e jetesës së 

kosovarëve janë paraqitur vizualisht. 
 

Sa shpesh i bëni këto më poshtë 

 
Shkoni në kinema 68,00% 24,00% 6,50% 

Shkoni në teatër 

Shkoni në palestër 

78,50% 

65,50% 

   14,50% 7,00% 

12,20% 

 
 
 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

 
Asnjëherë Disa herë në vit Disa herë në muaj Disa herë në javë Cdo ditë Nuk e di 

 
Figura 21 Frekuenca e aktiviteteve të kohës së lirë 

 
 

Dy tabelat më poshtë ilustrojnë frekuencën e kohës së lirë për të dy gjinitë. 

Shkoni në kinema 68,90%   16,80% 12,80%  

Ngjarje sportive 65,50%   21,00% 9,50%  

Udhëtime jashtë vendit 23,50% 58,50%   15,00%  
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Asnjëherë 7,20% 2% 76% 87,60% 69,50% 75,80% 76,30% 19,60% 3,10% 6,20% 63,90% 

Disa herë në 
vit 24,70% 18,60% 18,60% 10,30% 10,50% 15,80% 14,40% 66,00% 57,70% 88,70% 30,90% 

Disa herë në 
muaj 28,90% 24,70% 4,10% 2,10% 7,40% 8,40% 6,20% 11,30% 39,20% 3,10% 3,10% 

Disa herë në 
javë 32,00% 35,10% 1,00% 0% 9,50% 0,00% 3,10% 1,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Cdo ditë 7,20% 19,60% 0% 0% 3,20% 0% 0,00% 0.0% 0% 2,10% 2,10% 

Figura 22 Sa shpesh i bëni këto? 
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Asnjëherë 4,90% 5,80% 60,20% 69,90% 61,80% 62,40% 55,30% 27,20% 18,40% 14,60% 46,60% 

Disa herë në 
vit 39,80% 22,30% 29,10% 18,40% 14,70% 17,80% 27,20% 51,50% 56,30% 69,90% 39,80% 

Disa herë në 
muaj 27,20% 24,30% 8,70% 11,70% 16,70% 16,80% 12,60% 18,40% 20,40% 14,60% 11,70% 

Disa herë në 
javë 16,50% 16,50% 1,90% 0% 2,00% 2,00% 3,90% 1,90% 3,90% 1,00% 1,90% 

Cdo ditë 10.7% 31,10% 0% 0% 4,90% 1,00% 1,00% 1,00% 1,00% 0.0% 0.0% 

Figura 23 Sa shpesh i bëni këto? 

 

 
Si i shohin kosovarët bashkatdhetarët e tyre, është një aspekt tjetër për të cilin u pyetën në 

anketim. Për këtë qëllim, 26.3% e popullsisë në mostër konsiderojnë se në çdo 100 kosovarë, 

më shumë se 50 persona janë të papunë. Nga ana tjetër, vetëm 5.1% e të anketuarve besojnë 

se në çdo 100 të papunë, më shumë se 50 janë duke kërkuar punë. 14.1%, 4.5% dhe 6.6% 

konsiderojnë se në 100 kosovarë, 45-49 persona janë të papunë, kërkojnë në mënyrë aktive 

punë dhe nuk mund të përballojnë përkatësisht nevojat themelore. Përqindjet e marra brenda 

nën-mostrave të grave dhe burrave janë në nivele të ngjashme, në të gjitha aspektet që gratë 

shfaqin perspektivë më të errët, më negative me disa pikë përqindjeje. Tabela 10 më poshtë, 

paraqet një pasqyrë vizuale të përgjigjeve të marra në lidhje me këto tre aspekte. 63% e grave 

në mostër kanë dhënë përgjigjet e tyre prej 40% dhe më lart, krahasuar me 48% të burrave në 

mostër që bënë të njëjtën gjë. 
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Perceptimet e qytetarëve për çdo 100 kosovarë 

 
 

(Nuk e di) 5,10%  5,10%   6,60%  

50 ose më shumë 26,30%      5,60% 6,10% 

45-49 14,10%           4,50%  

40-44 15,20%     9,10%   

35-39 7,10%    8,60%   1,00% 

30-34 5,60%   8,60%    1,50% 

25-29 2,50% 8,60%      1,50% 

20-24 8,60%   10,60%    5,10% 

15-19 3,00% 15,20%      2,50% 

11-14 1,50% 8,10%    5,60%   

5-10 8,10%  12,60% 21,70% 

0-4 3,00% 3,50% 48,50%   

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

 
% popullatës të papunësuar % popullatës që aplikojnë aktivisht për punë Mashkull 

 
Figura 24 Perceptimet e shoqërisë 

 

 

 
% e popullsisë që është e papunë 

% e të papunëve që 
kërkojnë punë në mënyrë 

aktive 

% e popullsisë në moshë 
pune që nuk mund të 

mbulojë nevojat themelore 

 Femer Mashkull Femer Mashkull Femer Mashkull 

(Nuk di) 4% 6% 4% 6% 3% 9% 

0-4 persona (%) 1% 5% 1% 6% 54% 43% 

5-9 persona (%) 4% 12% 10% 15% 24% 19% 

10-14 persona (%) 0% 3% 10% 6% 2% 9% 

15-19 persona (%) 5% 1% 13% 17% 0% 5% 

20-24 persona (%) 8% 9% 5% 16% 4% 6% 

25-29 personsa(%) 3% 2% 14% 3% 3% 0% 

30-34 persona (%) 1% 10% 7% 10% 3% 0% 

35-39 persona (%) 9% 5% 12% 5% 0% 2% 

40-44 persona (%) 13% 17% 10% 8% 0% 0% 

45-49 persona (%) 21% 8% 6% 3% 0% 0% 

50 apo me shume 
persona (%) 

 
28% 

 
24% 

 
3% 

 
8% 

 
4% 

 
8% 

NULL 2% 0% 2% 0% 2% 0% 

Figura 25 Perceptimet e shoqërisë për çdo 100 kosovarë sipas gjinisë 
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NDIHMA SHTETËRORE 
& SHOQËRIA 

 
Dimensione të tjera të kësaj ankete ishin vlerësimi i perceptimeve / ndjeshmërisë së 

kosovarëve ndaj kategorive të ndryshme shoqërore dhe grupeve të cenueshme. Për këtë qëllim, 

të anketuarve iu kërkua të deklarojnë nëse grupet dhe kategoritë shoqërore të renditura duhet 

të marrin mbështetje financiare nga shteti. Kategoria që ka marrë konfirmimin më të lartë me 

95.5% të të anketuarve në mostrën që e zgjedhin atë janë veteranët e luftës,   të ndjekur nga 

92.5% e të anketuarve në mostër që konisderojnë pensionistët si marrës të ndihmës  shtetërore.  

Familjet  e viktimave  dhe viktimave  të dhunimit1  identifikohen  gjithashtu nga përqindje e 

konsiderueshme të të anketuarve, secila prej tyre zgjidhet nga 91.5% e të anketuarvë. Familjet 

e personave të zhdukur me 84.5% dhe Fëmijët pa kujdes prindëror me 81.5% ndjekin listën e 

kategorive për të cilët të anketuarit mendojnë se për momentin marrin ndihmë financiare nga 

shteti. 56.5% e të anketuarve në mostër besojnë se pakicat etnike marrin mbështetje financiare 

të shtetit, ndërsa respektivisht 48% dhe 40% besojnë se përfituesit  e  ndihmës  së  tillë  

përfshijnë  gjithashtu  të  varfërit2dhe  nënat  beqare  përkatësisht. Asnjë ndryshim i madh në 

perceptime nuk identifikohet kur analizohet përmes perspektivës gjinore. 

Kur u pyetën nëse ka kategori shoqërore që ata do të dëshironin të hiqeshin nga lista e 

përfituesve të ndihmës shtetërore, të anketuarit kanë sygjeruar që personat në pushim të 

lehonisë, personat me aftësi të kufizuara dhe personat e pastrehë duhet të shtohen në 

listat/kategoritë e përfituesve të shtetit mbeshtetje financiare. Një aspekt tjetër që sondazhi 

kërkoi në lidhje me perceptimet e qytetarëve, nëse ndonjë nga kategoritë që tashmë marrin 

ndihmë shtetërore duhet të hiqet nga ato lista. Për këtë qëllim, 9% e të anketuarve besojnë  se 

pakicat duhet të hiqen nga listat e mbështetjes financiare të shtetit, ndërsa 5.5% e të 

anketuarve konsiderojnë që veteranët e rremë duhet të hiqen nga listat/skemat e mbështetjes 

financiare të shtetit. Një përmbledhje vizuale e ndërgjegjësimit dhe perceptimit të qytetarëve 

se cilat kategori marrin aktualisht mbështetje financiare nga shteti paraqitet në Figurën 26. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 Viktimat e përdhunimit u referohen të mbijetuarve të dhunës seksuale gjatë konfliktit në Kosovë. 
2 Të varfërit, ku përmenden në studim, u referohen të anketuarve meshkuj dhe femra, që jetojnë me 
1,90 $ ose më pak se 1,90 $ në ditë, për person. Siç përcaktohet nga Banka Botërore (BB). 
https://www.worldbank.org/en/topic/poverty 

http://www.worldbank.org/en/topic/poverty
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Cilët kategori marrin aktualisht mbështetje nga shteti 
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Figura 26 Kategoritë sociale që aktualisht marrin mbështetje financiare nga shteti 

 
 
 

Dallimi në mendime midis gjinive në studim është i vogël, por tabelat e mëposhtme shqyrtojnë 

përgjigjet e ndryshme midis dy grupeve. 
 

  
Veteranët e luftës 

Prindërit/të 
afërmit e viktimave 

të luftës 

Viktimat e 
përdhunimeve 

Familjet e të 
zhdukurve (të 

humburve) 

Fëmijët pa 
përkujdes 
prindëror 

 Femer Mashkull Femer Mashkull Femer Mashkull Mashkull Mashkull Femer Mashkull 

Po 97% 94% 95% 88% 93% 90% 82% 86% 77% 85% 

Jo 3% 6% 5% 12% 7% 10% 18% 14% 23% 15% 

 
 Pakicat Pensionistët Punëkërkuesit Të varfërit Nënat vetëmbajtëse 

 Femer Mashkull Femer Mashkull Femer Mashkull Femer Mashkull Femer Mashkull 

Po 60% 53% 91% 94% 19% 20% 46% 50% 43% 37% 

Jo 40% 47% 9% 6% 81% 80% 54% 50% 57% 63% 

Figura 27 Kategoritë sociale që aktualisht marrin mbështetje financiare nga shteti sipas gjinisë 

 
 

 
Perceptimi i qytetarëve ndaj pabarazive në të ardhura, ndryshimet në standardin e jetesës dhe 

përgjegjësia e shtetit ndaj grupeve më të cenueshme u vlerësuan gjithashtu përmes anketës. 

Për këtë qëllim, 82.12% e grave të anketuara në mostër janë plotësisht dakord me deklaratën: 

Shteti dhe shoqëria duhet të kujdesen për më të cwnueshmit 
 

midis nesh. Një 5.3% e grave të anketuara pajtohen më shumë sesa nuk pajtohen me këtë 

deklaratë, ndërsa 7.4% e të anketuarve janë neutralë ndaj kësaj deklarate. Më pak se 2.1% e të 

anketuarve në mostër nuk janë dakord me këtë deklaratë. Kështu, gratë e anketuara shfaqin 

marrëveshje dukshëm më të lartë me këtë deklaratë sesa burrat me 59.2% të tyre plotësisht 

dakord dhe një shtesë 10.7% më shumë dakord sesa nuk pajtohen me deklaratën, 19.4% e 

burrave janë përkatësisht neutral. 
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Shoqëria dhe shteti duhet të përkujdesen për më të cënuarit mes nesh 
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Figura 28 Shteti dhe shoqëria duhet të kujdesen për më të prekshmit mes nesh 
 

Deklarata e dytë, për të cilën të anketuarit kishin nevojë për të deklaruar nivelin e pajtimit 

ishte si vijon: "Që shoqëria të jetë e drejtë/fer, ndryshimet midis standardeve të jetesës së 

personave të ndryshëm duhet të jenë më të vogla". Kjo pyetje nënkupton një vlerësim të 

mbështetjes për rishpërndarjen e të ardhurave midis kategorive të ndryshme të të ardhurave. 

Më shumë gra, 32.6% pajtohen plotësisht me këtë deklaratë dhe 15.8% shtesë janë më shumë 

dakord sesa nuk pajtohen me të. 21% e grave të anketuara janë neutrale ndaj kësaj deklarate, 

ndërsa rreth 28.5% ose plotësisht ose pjesërisht nuk pajtohen. Asnjë ndryshim i madh gjinor 

nuk mund të vërehet në lidhje me këtë deklaratë. 
 

Që një shoqëri të quhet e drejtë, dallimet në standartin e jetesës mes njerëzve 
duhet të jenë të vogla 
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Figura 29 Që një shoqëri të quhet e drejtë, dallimet në standartin e jetesës mes njerëzve duhet të jenë të vogla 
 

Deklarata e tretë që vlerëson perceptimet e qytetarëve mbi shtetin dhe shoqërinë ishte: 

"Diferenca në të ardhura është e pranueshme pasi shpreh ndryshime në talent dhe përpjekje". 

Kjo deklaratë ka shkaktuar dallime gjinore. Ndarja e të dhënave sipas gjinisë tregon se një 

përqindje më e lartë e grave pajtohet fuqimisht (30.5%) me këtë deklaratë sesa përqindja e 

burrave që e bëjnë këtë (16.5%). Në anën tjetër të spektrit të përgjigjes, vetëm 7% e grave    në 

mostër nuk pajtohen plotësisht me deklaratën në krahasim me 12.6% të burrave që deklarojnë 

një nivel të tillë mosmarrëveshjeje. 
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Dallimet e mëdha në të ardhurat e njerëzve janë të pranushme, sepse shpërblejnë 
dallimet në talente dhe përpjekje. 
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Figura 30 Dallimet e mëdha në të ardhurat e njerëzve janë të pranushme, sepse shpërblejnë dallimet në talente 
dhe përpjekje. 

 

Një aspekt tjetër për të cilin sondazhi anketoi ka të bëjë me sistemin e taksimit dhe 

rishpërndarjen e të ardhurave. Për këtë qëllim, të anketuarve iu dha një shembull ilustrues, ku 

ekzistojnë dy persona, nga të cilët të parët dyfishojnë të ardhurat e personit të dytë. Shumica 

e të anketuarve meshkuj në mostër (69.6%) besojnë se sistemi i taksimit duhet të jetë 

proporcional me të ardhurat. Personi që bën dyfishin e të ardhurave do të paguante dyfishin e 

shumës së taksave. 56.8% e grave besojnë të njëjtën gjë. Më shumë gra konsiderojnë që sistemi 

i taksimit duhet të jetë progresiv, ku personi që bën dyfishin e të ardhurave duhet të paguajë 

më shumë se dyfishin e shumës së taksave sesa personi tjetër, vetëm 27.5% besojnë se 

deklarata. Më pak se 1% e të anketuarve në mostër konsiderojnë që sistemi i taksimit duhet të 

jetë në vlerë fikse, pavarësisht nga nivelet e të ardhurave që ata të dy kanë. 

 

Imagjinoni dy njerëz – njëri fiton dy herë më shumë se tjetri. 
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Figura 31 Preferencat e qytetarëve në lidhje me sistemin e taksimit 
 

Për të vlerësuar me saktësi perceptimet dhe pritjet e qytetarëve nga shteti/qeveria, tre aspekte 

specifike janë konsideruar, përkatësisht, përgjegjësia e shtetit për të gjetur punë për të gjithë 

të gatshmit për të punuar, duke siguruar një standard të denjë të jetesës për të moshuarit, dhe 

sigurimin e shërbime të përshtatshme shëndetësore për të sëmurët. Megjithëse të dy gjinitë 

kanë mendim shumë të ngjashëm në lidhje me pritjet e qytetarëve nga shteti / qeveria, një 

zbulim i veçantë qëndron më shumë nga perspektiva e të anketuarave femra, ato nuk pajtohen 

që qeveria duhet të jetë përgjegjëse për sigurimin e vendeve të punës të kujtdo që dëshiron të 

punojë (56% ), krahasuar me 39% të meshkujve. 
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Figura 32 Për kë është shteti përgjegjës për… 

 

Kur vlerësonin perceptimet e qytetarëve për rolin e shtetit dhe kënaqësinë me shërbimet e 

ofruara nga sistemi shëndetësor publik, qytetarëve iu kërkua të japin një vlerësim të 

kënaqësisë me to. 46.8% e të anketuarave femra në mostër tregojnë se nuk kanë përdorur 

shërbime shëndetësore publike në periudhën e fundit (12 muajt e fundit), me përqindjet e 

mbetura të shpërndara midis opsioneve të tjera të përgjigjeve. Kjo është shumë më e lartë se 

meshkujt, të cilët vetëm 28.2% nuk kanë përdorur shërbimet shëndetësore publike. Për këtë 

qëllim, vetëm 14.9% e grave të anketuara në mostër raportojnë se janë shumë të kënaqura me 

cilësinë e shërbimeve në sistemin e kujdesit shëndetësor publik. Nga ana tjetër, përdoruesit e 

mendimit negativ të shërbimeve të kujdesit shëndetësor publik zënë mbi 12.7% të grave, me 

një shtesë prej 8.5% të tyre që shprehin ndjenjën neutrale ndaj përvojës së tyre. Burrat nuk 

janë më aprovues për shërbimet e shërbimeve shëndetësore publike, 18% e meshkujve  të 

anketuar. 
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Figura 33 Niveli i kënaqësë me shërbimet shëndetësore publike sipas gjinisë 
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Një nga aspektet e rëndësishme që formëson opinionin e qytetarëve për cilësinë e shërbimeve 

të kujdesit shëndetësor është ai i trajtimit të barabartë për të gjithë. Duket se ky aspekt është 

veçanërisht me ndikim në përcaktimin e nivelit të kënaqësisë së qytetarëve me shërbimet e 

kujdesit shëndetësor, pasi më shumë se gjysma e të dy gjinive konsiderojnë se sistemi i kujdesit 

shëndetësor bën dallimin midis pacientëve dhe privilegjon kategori të caktuara shoqërore. 

Ngjashëm me pyetjen e mëparshme, më shumë burra sesa gra (58% e burrave dhe 49% e grave) 

konsiderojnë që sistemi shëndetësor publik nuk ofron trajtim / shërbime të barabarta për të 

gjithë qytetarët. Nga ana tjetër, një përqindje më e lartë e grave (25.5%) krahasuar me burrat 

(19%) raportojnë se nuk dinë nëse sistemi i trajton të gjithë pacientët  në mënyrë të barabartë. 
 

Si trajtohen pacientët në sektorin shëndetësor? 
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Figura 34 Trajtimi i pacientëve në institucionet të sektorit publik 
 

Një nga temat e fundit të hulumtuara përmes anketës, por jo më pak e rëndësishme se ato të 

tjera, lidhet me debatin e fundit publik për pensionet. Për këtë qëllim, të anketuarit u pyetën 

për mendimin e tyre se cila duhet të jetë vlera mujore e pensioneve, e cila do t'u mundësonte 

të moshuarve të përballonin një jetë të denjë/dinjitoze. Shumica e të anketuarve në mostër 

konsiderojnë që pensionistët të kenë një standard të mirë jetese, vlera mujore e pensioneve 

duhet të jetë midis 300 - 500 EUR. Një shtesë prej 35.7% e të anketuarve konsiderojnë që vlera 

e pensioneve duhet të jetë midis 200 EUR - 300 EUR, ndërsa 3% e të anketuarve në mostër 

konsiderojnë që pensionet mujore duhet të jenë 500 EUR +, për pensionistët të jetojnë me 

dinjitet. 

Pikëpamjet e qytetarëve (vlera e propozuar e pensioneve) janë brenda intervalit të niveleve 

mesatare të pagave në Kosovë që sipas Bankës Botërore në vitin 2018, ka qenë 393 euro, 

përkatësisht 457.3 euro në sektorin publik dhe 344 euro në sektorin privat3. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3 Banka Boterore. Dokumenti i punës për hulumtimin e politikave 9357. Vlerësimi ex-ante i ndikimit të rritjes së 
pagave minimale në rezultatet e tregut të punës në Kosovë. Në dispozicion 

në:https://openknowledge.worldbank.org/bitstream/handle/10986/34354/Ex-ante-Evaluation-of-the-Impact-of- 

Increases-in-Minimum-Wages-on-Labor-Market-Outcomes-in-Kosovo.pdf?sequence=1&isAllowed=y 
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Figura 35 Vlera e nevojshme e pensioneve 
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KONKLUZIONE 
& REKOMANDIME 

Konkluzionet dhe rekomandimet e propozuara këtu adresohen për Qeverinë e votuar së 

fundmi të Kosovës, aktorët dhe organizatat përkatëse të interesit, dhe hulumtuesit që 

shkruajnë mbi temat e punës dhe marrëdhëniet e punës. Disa nga gjetjet në studim janë 

shqetësuese dhe duhet të marrin vëmendjen e menjëhershme të Qeverisë. Qytetarët në rajonin 

e Prishtinës, perceptojnë përfshirjen e shtetit dhe shpërndarjen e të ardhurave për të mbrojtur 

kategoritë më të prekshme si përgjegjësi e shtetit. Sidoqoftë, perceptojnë mirëqenien sociale 

dhe sistemin e shërbimeve si të padrejtë dhe që nuk i arrin objektivat e synuara. Ata besojnë 

se qytetarët që nuk kanë të drejtë të marrin përfitime dhe shërbime e bëjnë këtë, ndërsa jo ata 

në nevojë marrin atë që duhet. 

Sistemi i shëndetit publik konsiderohet gjithashtu si i padrejtë dhe joefikas. Ndërsa qytetarët 

besojnë se çdo qytetar pavarësisht nga statusi socio-ekonomik duhet të marrë kujdes 

shëndetësor nga ofruesit publik të cilët paguhen nga qeveria, ata gjithashtu perceptojnë që jo 

të gjithë pacientët trajtohen në mënyrë të barabartë në këtë sistem. Kënaqësia me shërbimet 

e kujdesit shëndetësor publik është e ulët dhe mbi 60% e të anketuarve bazohen në përvojën 

e tyre personale brenda 12 muajve të fundit. 

Opinionet e qytetarëve ndikohen kryesisht nga media. Pensionet / përfitimet e kategorive të 

lidhura me luftën të cilat kanë marrë vëmendje të konsiderueshme mediatike identifikohen si 

zgjedhja e parë e një pjese të madhe të të anketuarve si kategori që marrin ndihmë nga buxheti 

publik. Skemat e ndihmës sociale dhe skemat e pensioneve bazë, të cilat janë skemat më të 

mëdha të financuara publikisht, identifikohen nga një përqindje dukshëm më e ulët e 

qytetarëve të intervistuar. 

Ka një mungesë informacioni dhe ndërgjegjësimi të qytetarëve për funksionimin e sistemit të 

mirëqenies sociale pasi ato shfaqin qëndrime dhe mendime kontradiktore. Ndërsa deklarojnë 

se përfitimet sociale duhet të rriten, dhe se (kryesisht) duke besuar se buxheti i Kosovës mund 

të mbështesë kujdesin për nevojtarët në shoqëri, ata gjithashtu deklarojnë që përfshirja e 

qeverisë në rishpërndarjen e të ardhurave duhet të jetë minimale. Ndërsa kjo nuk është e 

mundur (pasi nivelet e taksave janë të lidhura drejtpërdrejt me mirëqenien sociale dhe 

shërbimet), kjo tregon mungesën e informacionit të publikut mbi funksionimin e politikave. 

Shumica e qytetarëve të intervistuar (75%) besojnë se niveli minimal i pensioneve (gjithashtu 

mund t'i atribuohet çdo skeme që bazohet në nevojën e qytetarit dhe situatën ekonomike - 

d.m.th. ndihma sociale) duhet të jetë mbi 200 EUR / muaj - 500 EUR / muaj për të mbuluar 

të gjitha nevojat themelore të marrësve të tyre. 
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REKOMANDIMET 
KRYESORE 

 
Nga përfundimet e nxjerra më sipër, mund të bëhen rekomandimet e mëposhtme për aktorët 

kryesorë: 

Ministria e Financave dhe Transfereve, e cila në këtë përbërje qeveritare është zgjeruar për  të 

përfshirë gjithashtu portofolin e ish-Ministrisë së Punës dhe Mirëqenies Sociale duhet të 

investojë më shumë përpjekje në informimin e qytetarëve për politikat e vendosura dhe për të 

rritur ndërgjegjësimin e tyre se si rigjenerohet buxheti publik -të shpërndara në kategori  të 

cenueshme shoqërore ndaj të cilave ligjet e Kosovës i mbrojnë ato. Shtrirja dhe informacioni 

gjithashtu do të përmirësonte kuptimin e publikut për shpenzimet e dedikuara për kategori të 

veçanta sociale dhe do të përmirësonte hendekun e identifikuar të informacionit. Skandalet që 

publikohen nga media që përfshijnë Ministrinë e Shëndetësisë dhe sistemin shëndetësor 

publik në përgjithësi, gjithashtu kanë formësuar pikëpamjet e publikut për drejtësinë dhe 

efikasitetin e sistemit të kujdesit shëndetësor. Por duke pasur parasysh që për mbi 60% të të 

anketuarve, kënaqësia e ulët bazohet në përvojën e tyre personale brenda 12 muajve të fundit, 

duhet të merren masa për të përmirësuar urgjentisht sistemin e kujdesit shëndetësor. 

Qeveria duhet të sigurojë një gamë të gjerë shërbimesh për punëtorët e papunë, veçanërisht 

gratë, pasi ky hulumtim tregon se ato janë grupi më i prekshëm. Meqë individët kërkojnë punë 

duke u mbështetur në lidhjet personale, dhe jo nga agjencitë qeveritare ose private, më shumë 

theks duhet t'i kushtohet rritjes dhe zhvillimit të agjendës së këtyre agjencive. Qeveria duhet 

të rrisë shërbimet e punësimit dhe trajnimit (trajnime profesionale) të cilat janë përshtatur 

për nevojat aktuale në treg. 

Të rinjtë e sotëm duhet të trajnohen dhe trajnohen mirë në aftësitë e kërkuara për tregun 

vendas dhe ndërkombëtar (pasi më shumë të rinj janë të gatshëm të zhvendosen në vendet 

fqinje). Kjo do të tërheqte investime dhe do t'u mundësonte kosovarëve që të përfundojnë në 

botën moderne të kufijve të hapur dhe konkurrencës. 

Konsultimet më të gjera dhe konsultimet publike duhet të kryhen me qytetarët dhe grupet e 

interesit për llojin e mbrojtjes sociale që do të vendoset në Kosovë. Debati i gjerë shoqëror 

duhet të hapë rrugën për krijimin e një vizioni afatgjatë se si do të organizohet shoqëria dhe 

mbi cilat vlera duhet të bazohet. Çështjet në lidhje me nivelet e taksimit dhe shërbimet që 

duhet të mbulohen nga buxheti publik duhet të jenë midis temave kryesore për t'u diskutuar. 

Kjo do të përmirësonte në mënyrë dramatike cilësinë e politikëbërjes dhe reagimin ndaj 

politikave, transparencën dhe përfaqësimin më të mirë të pikëpamjeve të qytetarëve. 

Qeveria duhet të rishikojë në mënyrë periodike skemat e saj sociale dhe të mirëqenies (qofshin 

ato në para ose në shërbime) për të adresuar nevojat që mund të shfaqen me kohë. Mbulimi 

duhet të shtrihet për të përfshirë kategori të tjera të prekshme nga shoqëria, por pavarësisht 

nga një rishikim i kujdesshëm i skemave ekzistuese dhe nëse ato i shërbejnë qëllimit të tyre të 

synuar. 
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Skemat e ndihmës sociale dhe pensioneve duhet të përcaktohen në vlera që u mundësojnë 

përfituesve të jetojnë një jetë me dinjitet dhe me të gjitha nevojat e tyre të plotësuara. Shumica 

e qytetarëve besojnë se ky nivel i pagës minimale është mbi 200 EUR/muaj (pensionet). Duke 

pasur parasysh numrin e shpenzimeve që kanë pensionistët (veçanërisht lidhur me kostot për 

ilaçet), nivelet aktuale të pagesave (edhe pas rritjes) janë të pamjaftueshme për të mbuluar  të 

gjitha nevojat e tyre themelore. Shpërndarja e të ardhurave të familjeve sipas kategorive të 

kostove tregon se ushqimi dhe materialet e konsumit dhe shpenzimet e shërbimeve shtëpiake 

thithin pjesën më të madhe të të ardhurave të qytetarëve. Të ardhurat për pensionistët që 

mbështeten vetëm në pensionet themelore për mbijetesë nuk i mbulojnë as këto kosto. 



 

 
 

SHTOJCA 1: RAPORTI I PËRGJITHSHËM STATISTIKOR 

A8. Sa i keni të ardhurat mujore (e tërë familja)? 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

€101 - €300 3.6% 2.1% 5.0% 5.0% 2.9% 0.0% 4.4% 1.7% 0.0% 4.9% 3.8% 0.0% 

€301 - €500 11.7% 12.4% 11.0% 13.9% 10.3% 7.1% 13.1% 8.3% 16.7% 13.6% 7.5% 17.2% 

€501 - €800 22.8% 16.5% 29.0% 20.8% 17.6% 42.9% 18.2% 33.3% 66.7% 21.0% 21.3% 20.7% 
€801-€1000 34.5% 39.2% 30.0% 28.7% 48.5% 21.4% 34.3% 35.0% 0.0% 30.9% 35.0% 51.7% 
€1001-€1500 22.3% 26.8% 18.0% 22.8% 19.1% 28.6% 24.1% 18.3% 16.7% 18.5% 31.3% 10.3% 

> €1500 5.1% 3.1% 7.0% 8.9% 1.5% 0.0% 5.8% 3.3% 0.0% 11.1% 1.3% 0.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
A9b. A keni kryer ndonjë kualifikim profesional/certifikim? 

  
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 

A5. Cili është statusi juaj 

martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

Total 
 

Femer 
 

Mashkull 
 

18-25 
 

26-41 
 

42-65 
 

Beqar/e 
 

I/E martuar 
Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Po, nga ofrues publik (QAP) 22.1% 12.5% 31.1% 16.0% 28.2% 28.6% 20.7% 25.4% 0.0% 8.6% 30.0% 40.6% 

Po, nga ofrues privat/OJQ (me pagesë) 28.6% 38.5% 19.4% 31.0% 35.2% 3.6% 30.7% 23.7% 16.7% 28.4% 28.8% 31.3% 

Po, nga ofrues privat/OJQ (pa pagesë) 8.5% 12.5% 4.9% 5.0% 8.5% 21.4% 5.0% 16.9% 33.3% 2.5% 8.8% 18.8% 

Jo, nuk kam vijuar asnjë program 
kualifikimi/certifikimi 

40.7% 36.5% 44.7% 48.0% 28.2% 46.4% 43.6% 33.9% 50.0% 60.5% 32.5% 9.4% 

 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A12. (Nëse jeni të punësuar) Ku punoni ? 

 
 
 

Faqe I 
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A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Kompani private 75.5% 79.4% 72.4% 87.3% 81.4% 36.0% 87.5% 54.9% 33.3% 87.8% 66.1% 77.4% 

Sektor publik 18.0% 9.5% 25.0% 5.5% 10.2% 64.0% 4.5% 41.2% 0.0% 12.2% 25.0% 16.1% 

OJQ vendore 2.9% 6.3% 0.0% 3.6% 3.4% 0.0% 4.5% 0.0% 66.7% 0.0% 3.6% 0.0% 

Organizatë ndërkombëtare 3.6% 4.8% 2.6% 3.6% 5.1% 0.0% 3.4% 3.9% 0.0% 0.0% 5.4% 6.5% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

A13. (Nëse jeni të punësuar) Sa kohë jeni i/e punësuar në vendin aktual të punës? 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 

e mesme 
 

Bachelor 
 

Master 

Më pak se 6 muaj 22.6% 17.5% 26.3% 37.0% 17.9% 0.0% 33.3% 4.1% 0.0% 29.2% 25.5% 9.7% 
6 muaj – 1 vit 20.3% 21.1% 19.7% 18.5% 28.6% 4.3% 19.0% 22.4% 100.0% 8.3% 17.6% 35.5% 

1 vit – 2 vite 28.6% 40.4% 19.7% 40.7% 28.6% 0.0% 39.3% 10.2% 0.0% 35.4% 27.5% 22.6% 

2 vite – 5 vite 9.8% 7.0% 11.8% 3.7% 17.9% 4.3% 8.3% 12.2% 0.0% 14.6% 9.8% 3.2% 

Më shumë se 5 vite 18.8% 14.0% 22.4% 0.0% 7.1% 91.3% 0.0% 51.0% 0.0% 12.5% 19.6% 29.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
A14. (Nëse jeni të punësuar) Si e keni gjetur vendin e punës? 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Përmes zyres publike të punësimit 
(MPMS) 

3.6% 3.2% 3.9% 0.0% 6.8% 4.0% 4.5% 2.0% 66.7% 0.0% 5.4% 0.0% 

Përmes zyres publike të punësimit (me 
ndërmjetësimin e ndonjë projekti të 
donatorëve) 

5.7% 0.0% 10.4% 14.3% 0.0% 0.0% 6.7% 3.9% 0.0% 8.0% 0.0% 12.9% 

Përmes një agjencie private të 
punësimit 

9.3% 7.9% 10.4% 12.5% 10.2% 0.0% 10.1% 7.8% 0.0% 8.0% 8.9% 12.9% 

Përmes aplikimit të drejtëpërdrejtë te 
punëdhënësi 

21.4% 31.7% 13.0% 23.2% 20.3% 20.0% 21.3% 21.6% 0.0% 24.0% 16.1% 29.0% 

Përmes shokëve/miqve 27.1% 33.3% 22.1% 35.7% 28.8% 4.0% 38.2% 7.8% 33.3% 38.0% 32.1% 0.0% 

Përmes pjesëmarrjes në test apo 
intervistë 

17.1% 15.9% 18.2% 8.9% 6.8% 60.0% 5.6% 37.3% 0.0% 6.0% 26.8% 19.4% 

Tjeter (vetepunesuar) 15.7% 7.9% 22.1% 5.4% 27.1% 12.0% 13.5% 19.6% 0.0% 16.0% 10.7% 25.8% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

A.15. Nëse jeni të punësuar, a keni kontratë të rregullt (ju paguhen kontributet pensionale)? 

 
 

A2. Gjinia juaj A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

 
A9a. Cili është 

niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? Total 
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Femer 
 

Mashkull 
 

18-25 
 

26-41 
 

42-65 
 

Beqar/e 
 

I/E martuar 
 

Shkollën fillore 
Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Jam i/e punësuar me kontratë të 
rregullt dhe më paguhen kontributet 

60.0% 60.7% 59.5% 36.8% 72.4% 84.0% 49.4% 78.4% 0.0% 32.0% 69.0% 90.3% 

Jam i/e punësuar me kontratë, por 
pagën e pranoj pjesërisht në kesh 

8.6% 6.6% 10.1% 19.3% 1.7% 0.0% 11.2% 3.9% 0.0% 10.0% 8.6% 6.5% 

Jam i/e punësuar pa kontratë 15.0% 14.8% 15.2% 26.3% 8.6% 4.0% 19.1% 7.8% 100.0% 34.0% 5.2% 0.0% 

N/A 16.4% 18.0% 15.2% 17.5% 17.2% 12.0% 20.2% 9.8% 0.0% 24.0% 17.2% 3.2% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

A16. (Nëse nuk jeni të punësuar) Sa kohë jeni pa punë? 
  

A2. Gjinia juaj 
 

A1.Sa vjeç jeni? 
A5. Cili është statusi juaj 

martesor? 
A9a. Cili është niveli më i lartë arsimor që 

keni përfunduar? 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

 
Shkollën fillore 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

Më pak se 6 muaj 10.2% 4.3% 15.4% 11.8% 0.0% 33.3% 9.5% 14.3% 0.0% 13.0% 8.3% 
6 muaj – 1 vit 28.6% 43.5% 15.4% 26.5% 41.7% 0.0% 26.2% 42.9% 0.0% 21.7% 33.3% 

1 vit – 2 vite 14.3% 0.0% 26.9% 11.8% 25.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 8.7% 20.8% 

2 vite – 5 vite 16.3% 8.7% 23.1% 14.7% 25.0% 0.0% 19.0% 0.0% 0.0% 13.0% 20.8% 

Më shumë se 5 vite 30.6% 43.5% 19.2% 35.3% 8.3% 66.7% 31.0% 28.6% 100.0% 43.5% 16.7% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
A17. (Nëse nuk jeni të punësuar) Sa është paga minimale për të cilën do të punonit me orar të plotë? 

  
A2. Gjinia juaj 

 
A1.Sa vjeç jeni? 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është niveli më i lartë arsimor që 
keni përfunduar? 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

 
Shkollën fillore 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

< 150 EUR 6.0% 0.0% 11.1% 8.6% 0.0% 0.0% 7.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 

151 EUR – 200 EUR 4.0% 0.0% 7.4% 5.7% 0.0% 0.0% 4.7% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 

201 EUR – 250 EUR 4.0% 0.0% 7.4% 0.0% 16.7% 0.0% 4.7% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 
251 EUR – 300 EUR 24.0% 30.4% 18.5% 17.1% 41.7% 33.3% 23.3% 28.6% 100.0% 4.2% 41.7% 

301 EUR – 400 EUR 20.0% 8.7% 29.6% 22.9% 16.7% 0.0% 23.3% 0.0% 0.0% 12.5% 29.2% 

401 EUR – 500 EUR 26.0% 34.8% 18.5% 28.6% 8.3% 66.7% 23.3% 42.9% 0.0% 41.7% 12.5% 

> 500 EUR 16.0% 26.1% 7.4% 17.1% 16.7% 0.0% 14.0% 28.6% 0.0% 20.8% 8.3% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 
 
 
 
 

 
A18. (Nëse nuk jeni të punësuar) Në sa vende keni kërkuar/aplikuar për punë gjatë 12 muajve të fundit? 

  
A2. Gjinia juaj 

 
A1.Sa vjeç jeni? 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është niveli më i lartë arsimor që 
keni përfunduar? 

 
Total Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

 
Shkollën fillore 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

Asnjë pozitë/punë 40.8% 59.1% 25.9% 52.9% 8.3% 33.3% 42.9% 28.6% 100.0% 52.2% 25.0% 

1- 5 pozita/punë 36.7% 36.4% 37.0% 32.4% 50.0% 33.3% 35.7% 42.9% 0.0% 30.4% 45.8% 
6 – 10 pozita/punë 14.3% 4.5% 22.2% 5.9% 33.3% 33.3% 14.3% 14.3% 0.0% 4.3% 25.0% 

11 – 20 pozita/punë 2.0% 0.0% 3.7% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 4.2% 
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Më shumë se 20 pozita/punë 6.1% 0.0% 11.1% 8.8% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 13.0% 0.0% 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
 

A19. (Nëse nuk jeni të punësuar) Çfarë pune do të donit të kishit/bënit? 
 

A2. Gjinia juaj 
 

A1.Sa vjeç jeni? 
A5. Cili është statusi juaj 

martesor? 
A9a. Cili është niveli më i lartë arsimor që 

keni përfunduar? 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

 
Shkollën fillore 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

I/E vetëpunësuar (biznes tuajin) 37.0% 40.7% 33.3% 38.5% 41.7% 0.0% 37.8% 33.3% 66.7% 40.0% 28.0% 

I/E punësuar me pagë me orar të 
plotë 

55.6% 55.6% 55.6% 59.0% 33.3% 100.0% 55.6% 55.6% 33.3% 56.0% 60.0% 

I/E punësuar me pagë me orar të 
pjesshëm 

7.4% 3.7% 11.1% 2.6% 25.0% 0.0% 6.7% 11.1% 0.0% 4.0% 12.0% 

 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
A20. (Nëse nuk jeni të punësuar) A jeni të regjistruar në zyrat e punësimit? 

 
A2. Gjinia juaj 

 
A1.Sa vjeç jeni? 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është niveli më i lartë arsimor që 
keni përfunduar? 

 
Total Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

 
Shkollën fillore 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

Po 27.8% 18.5% 37.0% 12.8% 66.7% 66.7% 24.4% 44.4% 0.0% 0.0% 60.0% 

Jo 72.2% 81.5% 63.0% 87.2% 33.3% 33.3% 75.6% 55.6% 100.0% 100.0% 40.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
A21. (Nëse nuk jeni të punësuar) Sipas jush cila është arsyeja kryesore pse nuk keni gjetur punë? 

 
A2. Gjinia juaj 

 
A1.Sa vjeç jeni? 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është niveli më i lartë arsimor që 
keni përfunduar? 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

 
Shkollën fillore 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

Nuk kam shkathtësitë e kërkuara në 
tregun e punës 

14.8% 25.9% 3.7% 20.5% 0.0% 0.0% 13.3% 22.2% 66.7% 12.0% 12.0% 

Nuk kam miq në pozita të 
rëndësishme 

48.1% 18.5% 77.8% 46.2% 50.0% 66.7% 48.9% 44.4% 33.3% 48.0% 52.0% 

Nuk kam gjetur punë në profesionin 
tim 

18.5% 22.2% 14.8% 10.3% 41.7% 33.3% 17.8% 22.2% 0.0% 16.0% 24.0% 

Nuk ka kërkesë për profilin tim 5.6% 7.4% 3.7% 7.7% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 8.0% 4.0% 

Tjetër, specifiko 5.6% 11.1% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 8.0% 4.0% 

Nuk e di 7.4% 14.8% 0.0% 7.7% 8.3% 0.0% 6.7% 11.1% 0.0% 8.0% 4.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
A22. (Nëse jeni të papunë) A keni vijuar trajnime në qendrat e aftësimit profesional? 

 
A2. Gjinia juaj 

 
A1.Sa vjeç jeni? 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është niveli më i lartë arsimor që 
keni përfunduar? 

 
Total Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

 
Shkollën fillore 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

Po 37.0% 25.9% 48.1% 33.3% 41.7% 66.7% 33.3% 55.6% 0.0% 36.0% 44.0% 

Jo 63.0% 74.1% 51.9% 66.7% 58.3% 33.3% 66.7% 44.4% 100.0% 64.0% 56.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

A24.1 Kam vizituar qendrën e punësimit 
 

 
A2. Gjinia juaj A1.Sa vjeç jeni? 

 
A5. Cili është statusi juaj 

martesor? 

 
A9a. Cili është niveli më i lartë arsimor që 

keni përfunduar? Total 
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Femer 
 

Mashkull 
 

18-25 
 

26-41 
 

42-65 
 

Beqar/e 
 

I/E martuar 
 

Shkollën fillore 
Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

Po 23.6% 21.4% 25.9% 12.5% 50.0% 66.7% 19.6% 44.4% 0.0% 3.8% 48.0% 

Jo 76.4% 78.6% 74.1% 87.5% 50.0% 33.3% 80.4% 55.6% 100.0% 96.2% 52.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

24.2 Kam kontaktuar me agjenci private të punësimit 
 

A2. Gjinia juaj 
 

A1.Sa vjeç jeni? 
A5. Cili është statusi juaj 

martesor? 
A9a. Cili është niveli më i lartë arsimor që 

keni përfunduar? 

 
Total Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

 
Shkollën fillore 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

Po 23.6% 17.9% 29.6% 20.0% 33.3% 33.3% 21.7% 33.3% 0.0% 15.4% 36.0% 

Jo 76.4% 82.1% 70.4% 80.0% 66.7% 66.7% 78.3% 66.7% 100.0% 84.6% 64.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
A24.3 Kam aplikuar drejtëpërdrejtë tek punëdhënës 

 
A2. Gjinia juaj 

 
A1.Sa vjeç jeni? 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është niveli më i lartë arsimor që 
keni përfunduar? 

 
Total Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

 
Shkollën fillore 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

Po 45.5% 32.1% 59.3% 37.5% 66.7% 66.7% 43.5% 55.6% 0.0% 42.3% 56.0% 

Jo 54.5% 67.9% 40.7% 62.5% 33.3% 33.3% 56.5% 44.4% 100.0% 57.7% 44.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 
 
 
 

 
A24.4 Kam kërkuar miqve, të afërmve, sindikatave 

 
A2. Gjinia juaj 

 
A1.Sa vjeç jeni? 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është niveli më i lartë arsimor që 
keni përfunduar? 

 
Total Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

 
Shkollën fillore 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

Po 56.4% 42.9% 70.4% 55.0% 58.3% 66.7% 58.7% 44.4% 0.0% 61.5% 60.0% 

Jo 43.6% 57.1% 29.6% 45.0% 41.7% 33.3% 41.3% 55.6% 100.0% 38.5% 40.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
A24.5 U jam përgjigjur njoftimeve në gazeta 

 
A2. Gjinia juaj 

 
A1.Sa vjeç jeni? 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është niveli më i lartë arsimor që 
keni përfunduar? 

 
Total Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

 
Shkollën fillore 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

Po 22.6% 7.1% 40.0% 10.5% 58.3% 33.3% 25.0% 11.1% 0.0% 16.7% 32.0% 

Jo 77.4% 92.9% 60.0% 89.5% 41.7% 66.7% 75.0% 88.9% 100.0% 83.3% 68.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

A25. (Nëse nuk jeni të punësuar) Nëse do të gjenit punë, a do të mund të fillonit menjëherë/shpejtë? 
 

A2. Gjinia juaj A1.Sa vjeç jeni? 

 
A5. Cili është statusi juaj 

martesor? 

 
A9a. Cili është niveli më i lartë arsimor që 

keni përfunduar? Total 
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Femer 
 

Mashkull 
 

18-25 
 

26-41 
 

42-65 
 

Beqar/e 
 

I/E martuar 
 

Shkollën fillore 
Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

Po 54.5% 28.6% 81.5% 42.5% 83.3% 100.0% 52.2% 66.7% 33.3% 42.3% 72.0% 

Jo 45.5% 71.4% 18.5% 57.5% 16.7% 0.0% 47.8% 33.3% 66.7% 57.7% 28.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

A25b. Nëse jo, pse? 
 

A2. Gjinia juaj 
 

A1.Sa vjeç jeni? 
A5. Cili është statusi juaj 

martesor? 
A9a. Cili është niveli më i lartë arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Total Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
fillore 

 
Shkollën e mesme 

 
Bachelor 

Duhet të mbaroj shkollimin/trajnimin 62.5% 82.6% 11.1% 70.4% 20.0% 60.7% 75.0% 100.0% 57.9% 60.0% 

Për shkak të përgjegjësive 
personale/familjare 

28.1% 17.4% 55.6% 18.5% 80.0% 28.6% 25.0% 0.0% 26.3% 40.0% 

Refuzoj të përgjigjem 9.4% 33.3% 11.1%  10.7% 0.0% 0.0% 15.8% 0.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 
 
 
 
 
 

 
A26. (Nëse nuk jeni të punësuar) A pranon familja juaj asistencë sociale? 

 
A2. Gjinia juaj 

 
A1.Sa vjeç jeni? 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është niveli më i lartë arsimor që 
keni përfunduar? 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

 
Shkollën fillore 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

Po 16.7% 14.8% 18.5% 7.7% 41.7% 33.3% 15.6% 22.2% 0.0% 0.0% 36.0% 

Jo 77.8% 81.5% 74.1% 89.7% 41.7% 66.7% 80.0% 66.7% 100.0% 96.0% 56.0% 

Refuzoj të përgjigjem 5.6% 3.7% 7.4% 2.6% 16.7% 0.0% 4.4% 11.1% 0.0% 4.0% 8.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
A27. Sipas mendimit tuaj, për t’u punësuar në sektorin publik në Kosovë duhet të: 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Keni të njohur 37.7% 27.8% 47.1% 39.6% 40.8% 22.2% 40.7% 30.5% 33.3% 40.7% 30.0% 51.6% 

Jeni kompetent dhe i/e kualifikuar 20.1% 19.6% 20.6% 17.8% 15.5% 40.7% 14.3% 33.9% 0.0% 18.5% 20.0% 29.0% 

Keni të njohur dhe të jeni kompetent 26.6% 44.3% 9.8% 30.7% 23.9% 18.5% 30.0% 18.6% 66.7% 19.8% 33.8% 16.1% 

Paguani ryshfet 15.6% 8.2% 22.5% 11.9% 19.7% 18.5% 15.0% 16.9% 0.0% 21.0% 16.3% 3.2% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

A28. Sipas mendimit tuaj, për tu punësuar në sektorin privat në Kosovë duhet të: 
 

A2. Gjinia juaj A1.Sa vjeç jeni? 

 
A5. Cili është statusi juaj 

martesor? 

 
A9a. Cili është 

niveli më i lartë Total 
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   arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Keni të njohur  29.1% 11.3% 46.1% 30.7% 29.6% 22.2% 31.4% 23.7% 33.3% 29.6% 28.8% 29.0% 

Jeni kompetent dhe i/e kualifikuar 28.1% 33.0% 23.5% 30.7% 29.6% 14.8% 28.6% 27.1% 33.3% 23.5% 33.8% 25.8% 

Keni të njohur dhe të jeni kompetent 41.7% 54.6% 29.4% 38.6% 39.4% 59.3% 39.3% 47.5% 33.3% 45.7% 36.3% 45.2% 

Paguani ryshfet  1.0% 1.0% 1.0% 0.0% 1.4% 3.7% 0.7% 1.7% 0.0% 1.2% 1.3% 0.0% 
  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

A29. Po të kishit mundësi të zgjidhni, a do të preferonit të gjeni punë në Kosovë apo ne ndonjë vend në Evropë? 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Unë preferoj të gjejë punë në Kosovë 38.4% 27.1% 49.0% 26.0% 39.4% 81.5% 30.7% 56.9% 16.7% 30.0% 41.3% 58.1% 

Unë preferoj të gjej punë në ndonjë 
vend në Evropë 

58.6% 72.9% 45.1% 71.0% 59.2% 11.1% 66.4% 39.7% 83.3% 65.0% 56.3% 41.9% 

Nuk e di 3.0% 0.0% 5.9% 3.0% 1.4% 7.4% 2.9% 3.4% 0.0% 5.0% 2.5% 0.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
B3.1 Ushqeheni në restorante apo gjetiu 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 

e mesme 
 

Bachelor 
 

Master 

Asnjëherë 6.0% 7.2% 4.9% 4.0% 4.2% 17.9% 5.0% 8.3% 16.7% 9.9% 3.8% 0.0% 

Disa herë në vit 32.5% 24.7% 39.8% 35.6% 29.6% 28.6% 36.4% 23.3% 33.3% 29.6% 33.8% 37.5% 

Disa herë në muaj 28.0% 28.9% 27.2% 25.7% 26.8% 39.3% 25.7% 33.3% 33.3% 24.7% 33.8% 21.9% 

Disa herë në javë 24.0% 32.0% 16.5% 26.7% 25.4% 10.7% 22.9% 26.7% 16.7% 24.7% 21.3% 28.1% 

Cdo ditë 9.0% 7.2% 10.7% 7.9% 12.7% 3.6% 9.3% 8.3% 0.0% 11.1% 6.3% 12.5% 

Nuk e di/Ref 0.5% 0.0% 1.0% 0.0% 1.4% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 

B3.2 Dilni në mbrëmje argëtuese në kafiteri dhe bare 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Asnjëherë 4.0% 2.1% 5.8% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 13.3% 16.7% 3.7% 3.8% 3.1% 

Disa herë në vit 20.5% 18.6% 22.3% 20.8% 21.1% 17.9% 19.3% 23.3% 33.3% 7.4% 25.0% 40.6% 

Disa herë në muaj 24.5% 24.7% 24.3% 23.8% 25.4% 25.0% 23.6% 26.7% 50.0% 22.2% 31.3% 9.4% 

Disa herë në javë 25.5% 35.1% 16.5% 27.7% 25.4% 17.9% 27.9% 20.0% 0.0% 29.6% 22.5% 28.1% 

Cdo ditë 25.5% 19.6% 31.1% 27.7% 28.2% 10.7% 29.3% 16.7% 0.0% 37.0% 17.5% 18.8% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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B3.3 Shkoni në kinema 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Asnjëherë   68.0% 76.3% 60.2% 67.3% 57.7% 96.4% 65.0% 75.0% 50.0% 77.8% 58.8% 68.8% 

Disa herë në vit 24.0% 18.6% 29.1% 25.7% 29.6% 3.6% 26.4% 18.3% 33.3% 21.0% 26.3% 25.0% 

Disa herë në muaj 6.5% 4.1% 8.7% 6.9% 8.5% 0.0% 7.1% 5.0% 0.0% 1.2% 12.5% 6.3% 

Disa herë në javë 1.5% 1.0% 1.9%  4.2% 0.0% 1.4% 1.7% 16.7% 0.0% 2.5% 0.0% 
   100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

B3.4 Shkoni në teatër 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Asnjëherë 78.5% 87.6% 69.9% 77.2% 73.2% 96.4% 75.0% 86.7% 100.0% 80.2% 73.8% 81.3% 

Disa herë në vit 14.5% 10.3% 18.4% 17.8% 14.1% 3.6% 15.7% 11.7% 0.0% 13.6% 15.0% 18.8% 

Disa herë në muaj 7.0% 2.1% 11.7% 5.0% 12.7% 0.0% 9.3% 1.7% 0.0% 6.2% 11.3% 0.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
B3.5 Shkoni në palestër 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 

A5. Cili është statusi juaj 

martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Asnjëherë 65.5% 69.5% 61.8% 64.6% 59.2% 85.2% 60.1% 78.0% 66.7% 67.9% 57.7% 77.4% 

Disa herë në vit 12.7% 10.5% 14.7% 11.1% 19.7% 0.0% 13.8% 10.2% 33.3% 6.2% 15.4% 19.4% 

Disa herë në muaj 12.2% 7.4% 16.7% 14.1% 14.1% 0.0% 15.9% 3.4% 0.0% 16.0% 12.8% 3.2% 

Disa herë në javë 5.6% 9.5% 2.0% 7.1% 5.6% 0.0% 7.2% 1.7% 0.0% 7.4% 6.4% 0.0% 

Cdo ditë 4.1% 3.2% 4.9% 3.0% 1.4% 14.8% 2.9% 6.8% 0.0% 2.5% 7.7% 0.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
B3.6 Koncert apo ekspozitë 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Asnjëherë 68.9% 75.8% 62.4% 72.7% 62.3% 71.4% 69.9% 66.7% 66.7% 82.3% 56.4% 65.6% 

Disa herë në vit 16.8% 15.8% 17.8% 17.2% 14.5% 21.4% 14.7% 21.7% 0.0% 5.1% 29.5% 18.8% 

Disa herë në muaj 12.8% 8.4% 16.8% 10.1% 20.3% 3.6% 14.0% 10.0% 33.3% 12.7% 10.3% 15.6% 

Disa herë në javë 1.0% 0.0% 2.0% 0.0% 2.9% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 
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Cdo ditë 0.5% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 
 
 
 
 

B3.7 Ngjarje sportive 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Asnjëherë 65.5% 76.3% 55.3% 65.3% 59.2% 82.1% 65.0% 66.7% 50.0% 71.6% 56.3% 78.1% 

Disa herë në vit 21.0% 14.4% 27.2% 20.8% 23.9% 14.3% 18.6% 26.7% 16.7% 17.3% 26.3% 15.6% 

Disa herë në muaj 9.5% 6.2% 12.6% 10.9% 11.3% 0.0% 11.4% 5.0% 33.3% 7.4% 11.3% 6.3% 

Disa herë në javë 3.5% 3.1% 3.9% 3.0% 5.6% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 3.7% 5.0% 0.0% 

Cdo ditë 0.5% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
B3.8 Udhëtime jashtë vendit 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Asnjëherë 23.5% 19.6% 27.2% 26.7% 16.9% 28.6% 24.3% 21.7% 16.7% 33.3% 16.3% 18.8% 

Disa herë në vit 58.5% 66.0% 51.5% 58.4% 56.3% 64.3% 55.0% 66.7% 50.0% 61.7% 53.8% 62.5% 

Disa herë në muaj 15.0% 11.3% 18.4% 11.9% 25.4% 0.0% 17.9% 8.3% 33.3% 2.5% 27.5% 12.5% 

Disa herë në javë 1.5% 1.0% 1.9% 1.0% 1.4% 3.6% 1.4% 1.7% 0.0% 2.5% 1.3% 0.0% 

Cdo ditë 0.5% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 

Nuk e di/Ref 1.0% 2.1% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
B3.9 Blini dhuratë për vete ose të afërmit 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Asnjëherë 11.0% 3.1% 18.4% 17.8% 1.4% 10.7% 13.6% 5.0% 0.0% 17.3% 3.8% 15.6% 

Disa herë në vit 57.0% 57.7% 56.3% 52.5% 59.2% 67.9% 53.6% 65.0% 33.3% 59.3% 60.0% 46.9% 

Disa herë në muaj 29.5% 39.2% 20.4% 29.7% 33.8% 17.9% 30.0% 28.3% 66.7% 23.5% 30.0% 37.5% 

Disa herë në javë 2.0% 0.0% 3.9% 0.0% 5.6% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 

Cdo ditë 0.5% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 
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100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 

 
B3.10 Shkoni në pushim 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Asnjëherë 10.5% 6.2% 14.6% 13.9% 4.2% 14.3% 10.7% 10.0% 0.0% 11.1% 8.8% 15.6% 

Disa herë në vit 79.0% 88.7% 69.9% 77.2% 80.3% 82.1% 79.3% 78.3% 83.3% 81.5% 81.3% 65.6% 

Disa herë në muaj 9.0% 3.1% 14.6% 6.9% 15.5% 0.0% 8.6% 10.0% 16.7% 7.4% 8.8% 12.5% 

Disa herë në javë 0.5% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 

Nuk e di/Ref 1.0% 2.1% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
B3.11 Kryeni analiza mjekësore me ose pa shkas 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Asnjëherë 55.0% 63.9% 46.6% 54.5% 54.9% 57.1% 56.4% 51.7% 33.3% 60.5% 51.3% 53.1% 

Disa herë në vit 35.5% 30.9% 39.8% 38.6% 31.0% 35.7% 33.6% 40.0% 50.0% 35.8% 35.0% 34.4% 

Disa herë në muaj 7.5% 3.1% 11.7% 5.0% 11.3% 7.1% 7.1% 8.3% 16.7% 3.7% 11.3% 6.3% 

Disa herë në javë 1.0% 0.0% 1.9% 0.0% 2.8% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 0.0% 

Nuk e di/Ref 1.0% 2.1% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
B4. Sa është e mundshme që në 12 muajt e ardhshëm të jeni i papunë dhe në kërkim të punës për të paktën 4 javë të njëpasnjëshme? 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 

e mesme 
 

Bachelor 
 

Master 

Aspak e mundshme 42.2% 45.8% 38.8% 28.7% 47.1% 78.6% 37.9% 52.5% 66.7% 49.4% 36.7% 34.4% 

Disi e mundshme 38.2% 41.7% 35.0% 43.6% 40.0% 14.3% 40.7% 32.2% 0.0% 34.6% 40.5% 46.9% 

Shumë e mundshme 15.1% 10.4% 19.4% 22.8% 8.6% 3.6% 17.9% 8.5% 33.3% 12.3% 15.2% 18.8% 

Nuk e di 4.5% 2.1% 6.8% 5.0% 4.3% 3.6% 3.6% 6.8% 0.0% 3.7% 7.6% 0.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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B5. Sa është e mundshme që në 12 muajt e ardhshëm t’ju duhet të shkurtoni kohën që harxhoni në punë të paguar për t’u kujdesur për anëtarë të tjerë të familjes? 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Aspak e mundshme 69.5% 73.2% 66.0% 63.4% 73.2% 82.1% 70.0% 68.3% 83.3% 63.0% 76.3% 68.8% 

Disi e mundshme 25.5% 20.6% 30.1% 34.7% 15.5% 17.9% 26.4% 23.3% 16.7% 34.6% 16.3% 25.0% 

Shumë e mundshme 1.5% 2.1% 1.0% 0.0% 4.2% 0.0% 2.1% 0.0% 0.0% 2.5% 1.3% 0.0% 

Nuk e di 3.5% 4.1% 2.9% 2.0% 7.0% 0.0% 1.4% 8.3% 0.0% 0.0% 6.3% 6.3% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
B6. Sa është e mundshme që gjatë 12 muajve të ardhshëm të ketë periudha kur ju nuk do të keni të ardhura të mjaftueshme që të mbuloni nevojat bazike të familjes suaj? 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Aspak e mundshme 64.0% 80.4% 48.5% 52.5% 71.8% 85.7% 57.9% 78.3% 66.7% 58.0% 71.3% 59.4% 

Disi e mundshme 30.5% 14.4% 45.6% 40.6% 23.9% 10.7% 37.1% 15.0% 33.3% 37.0% 25.0% 28.1% 

Shumë e mundshme 3.0% 2.1% 3.9% 2.0% 4.2% 3.6% 2.1% 5.0% 0.0% 2.5% 2.5% 6.3% 

Nuk e di 2.5% 3.1% 1.9% 5.0% 0.0% 0.0% 2.9% 1.7% 0.0% 2.5% 1.3% 6.3% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
B7. Sa është e mundshme që të mos merrni shërbimin mjekësor që do t’ju nevojitet nëse sëmureni gjatë 12 muajve të ardhshëm? 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Aspak e mundshme 72.0% 79.4% 65.0% 70.3% 70.4% 82.1% 72.1% 71.7% 83.3% 74.1% 65.0% 81.3% 

Disi e mundshme 17.0% 14.4% 19.4% 18.8% 18.3% 7.1% 18.6% 13.3% 0.0% 12.3% 22.5% 18.8% 

Shumë e mundshme 7.5% 3.1% 11.7% 8.9% 4.2% 10.7% 8.6% 5.0% 16.7% 12.3% 5.0% 0.0% 

Nuk e di 3.5% 3.1% 3.9% 2.0% 7.0% 0.0% 0.7% 10.0% 0.0% 1.2% 7.5% 0.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 
 
 
 
 

 
B8. A mendoni se asistenca sociale në Kosovë përfundon te familjet që kane më së shumti nevojë? 

 
A2. Gjinia juaj A1.Sa vjeç jeni? 

 

 
A5. Cili është statusi juaj 

martesor? 

 

 
A9a. Cili është 

niveli më i lartë Total 
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   arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Aspak dakort 4.0% 2.1% 5.9% 1.0% 5.6% 10.7% 2.2% 8.3% 33.3% 5.0% 2.5% 0.0% 

Jo dakort 17.1% 5.2% 28.4% 18.0% 19.7% 7.1% 19.4% 11.7% 0.0% 18.8% 13.8% 25.0% 

Asnjanës 18.1% 20.6% 15.7% 20.0% 22.5% 0.0% 17.3% 20.0% 33.3% 15.0% 18.8% 21.9% 

Dakort 37.2% 40.2% 34.3% 42.0% 26.8% 46.4% 38.8% 33.3% 0.0% 41.3% 41.3% 21.9% 

Shumë dakort 2.0% 2.1% 2.0% 0.0% 2.8% 7.1% 1.4% 3.3% 0.0% 3.8% 1.3% 0.0% 

Nuk e di 21.6% 29.9% 13.7% 19.0% 22.5% 28.6% 20.9% 23.3% 33.3% 16.3% 22.5% 31.3% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B9. Kohët e fundit po debatohet shumë mbi koston që mbart shteti për shërbimin mjekësor publik në Kosovë. Cili nga qëndrimet e mëposhtme është i vërtetë sipas jush? 
  

 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 

e mesme 
 

Bachelor 
 

Master 

Kosova nuk do të jetë në gjendje të 
përballojë koston e nivelit aktual të 
shërbimeve mjekësore publike. 

17.0% 11.3% 22.3% 17.8% 16.9% 14.3% 17.1% 16.7% 66.7% 11.1% 23.8% 6.3% 

të përballojë koston e nivelit aktual të 
shërbimeve mjekësore publike, por jo 
ta përmirësojë atë. 

43.5% 44.3% 42.7% 35.6% 49.3% 57.1% 39.3% 53.3% 33.3% 44.4% 43.8% 40.6% 

Kosova do të jetë në gjendje të 
përmirësojë nivelin e shërbimit 
mjekësor publik. 

33.0% 42.3% 24.3% 39.6% 25.4% 28.6% 36.4% 25.0% 0.0% 35.8% 30.0% 40.6% 

Nuk e di 6.5% 2.1% 10.7% 6.9% 8.5% 0.0% 7.1% 5.0% 0.0% 8.6% 2.5% 12.5% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
B10. Gjithashtu, debatohet edhe mbi koston e pensioneve në Kosovë. Cili nga qëndrimet e mëposhtme është i vërtetë sipas jush? 

  
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Kosova nuk do të jetë në gjendje të 
përballojë nivelin aktual të pensioneve 

11.0% 5.2% 16.5% 8.9% 16.9% 3.6% 13.6% 5.0% 33.3% 6.2% 13.8% 12.5% 

Kosova do të jetë në gjendje të 
vazhdojë nivelin aktual të pensioneve 

54.5% 58.8% 50.5% 48.5% 57.7% 67.9% 48.6% 68.3% 50.0% 53.1% 57.5% 50.0% 

Kosova do të jetë në gjendje të rrisë 
nivelin e pensioneve 

28.5% 32.0% 25.2% 33.7% 21.1% 28.6% 30.0% 25.0% 16.7% 32.1% 22.5% 37.5% 

Nuk e di 6.0% 4.1% 7.8% 8.9% 4.2% 0.0% 7.9% 1.7% 0.0% 8.6% 6.3% 0.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

B11. Në çdo 100 persona në moshë pune në Kosovë, sa mendoni se janë të papunë? Zgjidhni midis alternativave. Nëse nuk jeni të sigurtë, jepni një vlerësim tuaj të përafërt 
A9a. Cili është 

niveli më i lartë 
 

A2. Gjinia juaj 
 

A1.Sa vjeç jeni? 
A5. Cili është statusi juaj 

martesor? 
arsimor që keni 

përfunduar? Total 
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Femer 
 

Mashkull 
 

18-25 
 

26-41 
 

42-65 
 

Beqar/e 
 

I/E martuar 
 

Shkollën fillore 
Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

0-4 3.0% 1.1% 4.9% 2.0% 5.6% 0.0% 2.9% 3.4% 0.0% 0.0% 2.6% 12.5% 

5-9 8.1% 4.2% 11.7% 7.9% 9.9% 3.8% 8.6% 6.9% 0.0% 7.4% 10.3% 6.3% 

10-14 1.5% 0.0% 2.9% 3.0% 0.0% 0.0% 2.1% 0.0% 0.0% 2.5% 1.3% 0.0% 

15-19 3.0% 5.3% 1.0% 2.0% 5.6% 0.0% 4.3% 0.0% 33.3% 1.2% 3.8% 0.0% 

20-24 8.6% 8.4% 8.7% 12.9% 5.6% 0.0% 10.7% 3.4% 0.0% 13.6% 5.1% 6.3% 

25-29 2.5% 3.2% 1.9% 1.0% 4.2% 3.8% 2.1% 3.4% 0.0% 1.2% 5.1% 0.0% 

30-34 5.6% 1.1% 9.7% 7.9% 2.8% 3.8% 5.0% 6.9% 0.0% 8.6% 5.1% 0.0% 

35-39 7.1% 9.5% 4.9% 4.0% 9.9% 11.5% 6.4% 8.6% 0.0% 4.9% 9.0% 9.4% 

40-44 15.2% 13.7% 16.5% 19.8% 9.9% 11.5% 14.3% 17.2% 33.3% 14.8% 12.8% 18.8% 

45-49 14.1% 21.1% 7.8% 11.9% 14.1% 23.1% 11.4% 20.7% 0.0% 14.8% 14.1% 15.6% 

50 ose më shumë 26.3% 28.4% 24.3% 23.8% 29.6% 26.9% 27.9% 22.4% 33.3% 25.9% 25.6% 25.0% 

(Nuk e di) 5.1% 4.2% 5.8% 4.0% 2.8% 15.4% 4.3% 6.9% 0.0% 4.9% 5.1% 6.3% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B12. Sa prej tyre aplikojnë aktivisht për punë? Zgjidhni midis alternativave. Nëse nuk jeni të sigurtë, jepni një vlerësim tuaj të përafërt 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 

A5. Cili është statusi juaj 

martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

0-4 3.5% 1.1% 5.8% 2.0% 5.6% 3.8% 4.3% 1.7% 0.0% 1.2% 1.3% 15.6% 

5-9 12.6% 10.5% 14.6% 9.9% 18.3% 7.7% 14.3% 8.6% 0.0% 11.1% 15.4% 12.5% 

10-14 8.1% 10.5% 5.8% 6.9% 7.0% 15.4% 8.6% 6.9% 0.0% 9.9% 10.3% 0.0% 

15-19 15.2% 13.7% 16.5% 18.8% 15.5% 0.0% 17.9% 8.6% 33.3% 16.0% 15.4% 9.4% 

20-24 10.6% 5.3% 15.5% 12.9% 9.9% 3.8% 11.4% 8.6% 0.0% 14.8% 7.7% 9.4% 

25-29 8.6% 14.7% 2.9% 5.9% 9.9% 15.4% 5.0% 17.2% 0.0% 6.2% 5.1% 25.0% 

30-34 8.6% 7.4% 9.7% 8.9% 9.9% 3.8% 8.6% 8.6% 0.0% 7.4% 12.8% 3.1% 

35-39 8.6% 12.6% 4.9% 13.9% 1.4% 7.7% 10.0% 5.2% 0.0% 9.9% 10.3% 3.1% 

40-44 9.1% 10.5% 7.8% 10.9% 7.0% 7.7% 7.1% 13.8% 50.0% 8.6% 6.4% 6.3% 

45-49 4.5% 6.3% 2.9% 1.0% 8.5% 7.7% 4.3% 5.2% 16.7% 2.5% 7.7% 0.0% 

50 ose më shumë 5.6% 3.2% 7.8% 5.0% 4.2% 11.5% 4.3% 8.6% 0.0% 7.4% 2.6% 9.4% 

(Nuk e di) 5.1% 4.2% 5.8% 4.0% 2.8% 15.4% 4.3% 6.9% 0.0% 4.9% 5.1% 6.3% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 
 
 
 
 

 
B13. Në çdo 100 persona në moshë pune, sa mendoni se nuk kanë mjaftueshëm të ardhura për të mbuluar nevojat bazike? 

  
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

   0-4  48.5% 54.7% 42.7% 50.5% 49.3% 38.5% 53.6% 36.2% 66.7% 45.7% 52.6% 43.8% 
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5-9   21.7% 24.2% 19.4% 20.8% 23.9% 19.2% 18.6% 29.3% 33.3% 28.4% 11.5% 25.0% 

10-14   5.6% 2.1% 8.7% 4.0% 8.5% 3.8% 6.4% 3.4% 0.0% 4.9% 7.7% 3.1% 

15-19   2.5% 0.0% 4.9% 4.0% 0.0% 3.8% 2.9% 1.7% 0.0% 2.5% 3.8% 0.0% 

20-24   5.1% 4.2% 5.8% 5.0% 4.2% 7.7% 3.6% 8.6% 0.0% 3.7% 9.0% 0.0% 

25-29   1.5% 3.2% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 6.3% 

30-34   1.5% 3.2% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 1.4% 1.7% 0.0% 2.5% 1.3% 0.0% 

35-39   1.0% 0.0% 1.9% 2.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 

50 ose më shumë 6.1% 4.2% 7.8% 4.0% 7.0% 11.5% 5.7% 6.9% 0.0% 4.9% 6.4% 9.4% 

(Nuk e di)  6.6% 4.2% 8.7% 4.0% 7.0% 15.4% 4.3% 12.1% 0.0% 4.9% 6.4% 12.5% 
   100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B19.1 Dallimet e mëdha në të ardhurat e njerëzve janë të pranushme, sepse shpërblejnë dallimet në talente dhe përpjekje. 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 

e mesme 
 

Bachelor 
 

Master 

Nuk pajtohemaspak  13.1% 8.4% 17.5% 12.9% 12.7% 15.4% 11.4% 17.2% 0.0% 12.3% 15.4% 12.5% 

Më shumë nuk pajtohem se pajtohem 23.2% 28.4% 18.4% 29.7% 12.7% 26.9% 25.0% 19.0% 66.7% 27.2% 19.2% 15.6% 

Neutral  20.2% 13.7% 26.2% 22.8% 23.9% 0.0% 23.6% 12.1% 0.0% 18.5% 20.5% 28.1% 

Më shumë pajtohem se nuk pajtohem 15.7% 12.6% 18.4% 7.9% 26.8% 15.4% 13.6% 20.7% 0.0% 12.3% 17.9% 21.9% 

Pajtohem plotësisht  23.2% 30.5% 16.5% 22.8% 22.5% 26.9% 23.6% 22.4% 16.7% 24.7% 25.6% 12.5% 

Nuk e di  4.5% 6.3% 2.9% 4.0% 1.4% 15.4% 2.9% 8.6% 16.7% 4.9% 1.3% 9.4% 
  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
B19.2 Që një shoqëri të quhet e drejtë, dallimet në standartin e jetesës mes njerëzve duhet të jenë të vogla 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Nuk pajtohemaspak  10.1% 7.4% 12.6% 10.9% 9.9% 7.7% 12.9% 3.4% 0.0% 13.6% 7.7% 9.4% 

Më shumë nuk pajtohem se pajtohem 22.2% 21.1% 23.3% 24.8% 16.9% 26.9% 21.4% 24.1% 0.0% 28.4% 20.5% 15.6% 

Neutral  18.2% 21.1% 15.5% 18.8% 19.7% 11.5% 19.3% 15.5% 33.3% 16.0% 17.9% 21.9% 

Më shumë pajtohem se nuk pajtohem 17.7% 15.8% 19.4% 13.9% 26.8% 7.7% 19.3% 13.8% 50.0% 14.8% 21.8% 9.4% 

Pajtohem plotësisht  30.3% 32.6% 28.2% 29.7% 25.4% 46.2% 25.7% 41.4% 16.7% 24.7% 30.8% 43.8% 

Nuk e di  1.5% 2.1% 1.0% 2.0% 1.4%  1.4% 1.7%  2.5% 1.3%  

  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

B19.3 Shoqëria dhe shteti duhet të përkujdesen për më të cënuarit mes nesh 
  

 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Nuk pajtohem aspak 2.0% 0.0% 3.9% 2.0%  7.7% 1.4% 3.4% 0.0% 0.0% 5.1% 0.0% 

   Më shumë nuk pajtohem se  pajtohem  4.5% 2.1% 6.8% 5.0% 5.6% 0.0% 4.3% 5.2% 0.0% 6.2% 2.6% 6.3% 

Neutral 13.6% 7.4% 19.4% 13.9% 16.9% 3.8% 16.4% 6.9% 33.3% 4.9% 20.5% 15.6% 

   Më shumë pajtohem se nuk  pajtohem  8.1% 5.3% 10.7% 4.0% 11.3% 15.4% 6.4% 12.1% 0.0% 6.2% 11.5% 6.3% 

   Pajtohem plotësisht   70.2% 82.1% 59.2% 75.2% 66.2% 61.5% 71.4% 67.2% 66.7% 82.7% 60.3% 62.5% 
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Nuk e di 1.5% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 11.5% 0.0% 5.2% 0.0% 0.0% 0.0% 9.4% 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
 

B20.1 Qeveria është përgjegjëse të sigurojë një punë për këdo që dëshiron të punojë 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Nuk pajtohemaspak 27.8% 33.7% 22.3% 27.3% 21.1% 46.4% 27.1% 29.3% 0.0% 32.1% 23.8% 28.1% 

Më shumë nuk pajtohem se pajtohem 19.7% 22.1% 17.5% 19.2% 22.5% 14.3% 17.9% 24.1% 25.0% 18.5% 16.3% 31.3% 

Neutral 14.6% 11.6% 17.5% 18.2% 14.1% 3.6% 19.3% 3.4% 50.0% 16.0% 17.5% 0.0% 

Më shumë pajtohem se nuk pajtohem 12.1% 8.4% 15.5% 10.1% 18.3% 3.6% 11.4% 13.8% 0.0% 11.1% 11.3% 18.8% 

Pajtohem plotësisht 20.2% 16.8% 23.3% 16.2% 21.1% 32.1% 17.9% 25.9% 25.0% 13.6% 26.3% 21.9% 

Nuk e di 5.6% 7.4% 3.9% 9.1% 2.8% 0.0% 6.4% 3.4% 0.0% 8.6% 5.0% 0.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
B20.2 Qeveria është përgjegjëse të sigurojë shërbim mjekësor të përshtatshëm për të sëmurët 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Nuk pajtohemaspak 1.0% 0.0% 1.9% 2.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 

Më shumë nuk pajtohem se pajtohem 4.0% 1.1% 6.8% 0.0% 7.0% 10.7% 2.1% 8.6% 0.0% 2.5% 3.8% 9.4% 

Neutral 12.1% 9.5% 14.6% 13.1% 14.1% 3.6% 14.3% 6.9% 50.0% 4.9% 17.5% 12.5% 

Më shumë pajtohem se nuk pajtohem 17.7% 21.1% 14.6% 19.2% 21.1% 3.6% 20.0% 12.1% 0.0% 19.8% 17.5% 15.6% 

Pajtohem plotësisht 61.1% 63.2% 59.2% 58.6% 56.3% 82.1% 57.1% 70.7% 50.0% 63.0% 58.8% 62.5% 

Nuk e di 4.0% 5.3% 2.9% 7.1% 1.4% 0.0% 5.0% 1.7% 0.0% 7.4% 2.5% 0.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 
 

B20.3 Qeveria është përgjegjëse të sigurojë një standart të pranueshëm jetese për të moshuarit 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Nuk pajtohemaspak 1.0% 0.0% 1.9% 2.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 

Më shumë nuk pajtohem se pajtohem 4.0% 1.1% 6.8%  7.0% 10.7% 2.9% 6.9% 0.0% 0.0% 8.8% 3.1% 

Neutral 11.1% 6.3% 15.5% 11.1% 14.1% 3.6% 12.1% 8.6% 50.0% 8.6% 8.8% 18.8% 

Më shumë pajtohem se nuk pajtohem 17.7% 21.1% 14.6% 24.2% 14.1% 3.6% 20.0% 12.1% 0.0% 17.3% 20.0% 15.6% 

Pajtohem plotësisht 62.1% 66.3% 58.3% 55.6% 63.4% 82.1% 58.6% 70.7% 50.0% 64.2% 60.0% 62.5% 

Nuk e di 4.0% 5.3% 2.9% 7.1% 1.4% 0.0% 5.0% 1.7% 0.0% 7.4% 2.5% 0.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
B20.4 Qeveria është përgjegjëse të sigurojë një standart të pranueshëm jetese për të papunët 
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A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Nuk pajtohemaspak  12.6% 13.7% 11.7% 11.1% 14.1% 14.3% 13.6% 10.3% 0.0% 13.6% 10.0% 18.8% 

Më shumë nuk pajtohem se pajtohem 21.7% 26.3% 17.5% 16.2% 25.4% 32.1% 17.9% 31.0% 0.0% 21.0% 25.0% 15.6% 

Neutral  17.7% 21.1% 14.6% 14.1% 21.1% 21.4% 15.7% 22.4% 25.0% 9.9% 20.0% 31.3% 

Më shumë pajtohem se nuk pajtohem 16.7% 11.6% 21.4% 22.2% 14.1% 3.6% 20.0% 8.6% 50.0% 18.5% 15.0% 12.5% 

Pajtohem plotësisht  26.3% 21.1% 31.1% 28.3% 22.5% 28.6% 27.1% 24.1% 25.0% 29.6% 25.0% 21.9% 

Nuk e di  5.1% 6.3% 3.9% 8.1% 2.8% 0.0% 5.7% 3.4% 0.0% 7.4% 5.0% 0.0% 
  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

B20.5 Qeveria është përgjegjëse të sigurojë kujdesin për fëmijët kur prindërit janë në punë 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Nuk pajtohemaspak 18.7% 18.9% 18.4% 19.2% 16.9% 21.4% 21.4% 12.1% 0.0% 27.2% 13.8% 12.5% 

Më shumë nuk pajtohem se pajtohem 18.7% 14.7% 22.3% 14.1% 23.9% 21.4% 14.3% 29.3% 0.0% 18.5% 18.8% 21.9% 

Neutral 16.7% 20.0% 13.6% 16.2% 21.1% 7.1% 14.3% 22.4% 25.0% 9.9% 20.0% 21.9% 

Më shumë pajtohem se nuk pajtohem 18.7% 18.9% 18.4% 19.2% 18.3% 17.9% 20.0% 15.5% 50.0% 17.3% 16.3% 25.0% 

Pajtohem plotësisht 16.7% 10.5% 22.3% 16.2% 14.1% 25.0% 17.1% 15.5% 25.0% 14.8% 21.3% 9.4% 

Nuk e di 10.6% 16.8% 4.9% 15.2% 5.6% 7.1% 12.9% 5.2%  12.3% 10.0% 9.4% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 
 

B20.6 Qeveria është përgjegjëse të sigurojë leje me pagesë për ata punëtorë të cilat largohen përkohësisht nga puna për t’u kujdesur për familjarë të sëmurë 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Nuk pajtohemaspak 11.1% 10.5% 11.7% 7.1% 16.9% 10.7% 13.6% 5.2% 0.0% 12.3% 11.3% 9.4% 

Më shumë nuk pajtohem se pajtohem 20.7% 21.1% 20.4% 21.2% 22.5% 14.3% 20.7% 20.7% 0.0% 24.7% 16.3% 25.0% 

Neutral 20.7% 13.7% 27.2% 22.2% 21.1% 14.3% 19.3% 24.1% 0.0% 13.6% 27.5% 25.0% 

Më shumë pajtohem se nuk pajtohem 9.1% 9.5% 8.7% 12.1% 8.5% 0.0% 11.4% 3.4% 50.0% 12.3% 7.5% 0.0% 

Pajtohem plotësisht 18.7% 16.8% 20.4% 20.2% 12.7% 28.6% 18.6% 19.0% 25.0% 19.8% 21.3% 9.4% 

Nuk e di 19.7% 28.4% 11.7% 17.2% 18.3% 32.1% 16.4% 27.6% 25.0% 17.3% 16.3% 31.3% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
B21. Shumë përfitime dhe shërbime publike paguhen nëpërmjet parave që mblidhen nga taksat. Nëse qeveria do të vihej para zgjedhjes që të rrisë taksat dhe të japë më shumë 
shërbime publike, ose të ulë taksat por të japë më pak shërbime publike, çfarë duhet 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? Total 
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Femer 
 

Mashkull 
 

18-25 
 

26-41 
 

42-65 
 

Beqar/e 
 

I/E martuar 
 

Shkollën fillore 
Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Qeveria duhet të ulë taksat dhe të 
zvogëlojë po aq shpenzimet për 
asistencë dhe shërbime publike. 

16.2% 11.6% 20.4% 14.1% 18.3% 17.9% 17.9% 12.1% 0.0% 22.2% 17.5% 0.0% 

Qeveria duhet të rrisë taksat dhe të 
shpënzojë po aq për asistencë dhe 
shërbime publike. 

48.0% 54.7% 41.7% 47.5% 53.5% 35.7% 45.7% 53.4% 75.0% 37.0% 55.0% 53.1% 

Nuk e di 14.1% 17.9% 10.7% 13.1% 12.7% 21.4% 14.3% 13.8% 25.0% 13.6% 11.3% 21.9% 

Refuzoj të përgjigjem 21.7% 15.8% 27.2% 25.3% 15.5% 25.0% 22.1% 20.7% 0.0% 27.2% 16.3% 25.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

B22. Imagjinoni dy njerëz – njëri fiton dy herë më shumë se tjetri. Cili nga pohimet e mëposhtme është më afër asaj që ju mendoni se duhet të jetë taksimi i drejtë? 
  

 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

taksohen me të njëjtën përqindje (%), 
në mënyrë që ai që fiton dyfish të 
paguajë një sasi dy herë më të madhe 
në vlerë. 

63.5% 56.8% 69.6% 63.3% 60.6% 71.4% 60.4% 70.7% 75.0% 53.1% 65.8% 81.3% 

ai që fiton dy herë më shumë të 
paguajë një sasi më shumë se dy herë 
më të madhe në vlerë. 

34.0% 41.1% 27.5% 35.7% 35.2% 25.0% 37.4% 25.9% 25.0% 43.2% 31.6% 18.8% 

Ata duhet të paguajnë të njëjtën vlerë 
të taksave (pra përqindje të 
ndryshme) pavarësisht se sa fitojnë. 

0.5% 0.0% 1.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 

Nuk e di 2.0% 2.1% 2.0% 0.0% 4.2% 3.6% 1.4% 3.4% 0.0% 2.5% 2.5% 0.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
B23. A keni pranuar ndonjë shërbim shëndetësor në institucione publike gjatë 12 muajve të fundit? 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Po   39.6% 38.3% 40.8% 37.4% 38.6% 50.0% 38.1% 43.1% 75.0% 29.6% 45.6% 43.8% 

Jo   55.8% 55.3% 56.3% 59.6% 52.9% 50.0% 56.8% 53.4% 25.0% 61.7% 51.9% 56.3% 

Refuzoj të përgjigjem 4.6% 6.4% 2.9% 3.0% 8.6% 0.0% 5.0% 3.4% 0.0% 8.6% 2.5% 0.0% 
   100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
B23b. Sa jeni të kënaqur me trajtimin e marrë nga këto institucione? 

  
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Shumë i kënaqur 16.2% 14.9% 17.5% 15.2% 17.1% 17.9% 17.3% 13.8% 25.0% 14.8% 20.3% 9.4% 

Më shumë i kënaqur se i pakënaqur 13.7% 14.9% 12.6% 13.1% 11.4% 21.4% 10.1% 22.4% 0.0% 4.9% 24.1% 9.4% 
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As i kënaqur as i pakënaqur 12.7% 8.5% 16.5% 11.1% 18.6% 3.6% 13.7% 10.3% 25.0% 7.4% 12.7% 25.0% 

Më shumë i pakënaqur se i kënaqur 9.1% 10.6% 7.8% 10.1% 10.0% 3.6% 8.6% 10.3% 50.0% 8.6% 6.3% 12.5% 

Shumë i pakënaqur 6.6% 2.1% 10.7% 10.1% 1.4% 7.1% 7.9% 3.4% 0.0% 16.0% 0.0% 0.0% 

Nuk e di 4.6% 2.1% 6.8% 6.1% 2.9% 3.6% 4.3% 5.2% 0.0% 7.4% 2.5% 3.1% 

Nuk Aplikohet (nuk kam pranuar 
shërbimet) 

37.1% 46.8% 28.2% 34.3% 38.6% 42.9% 38.1% 34.5% 0.0% 40.7% 34.2% 40.6% 

 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
 

B24. Sa efikas mendoni se është shërbimi publik shëndetësor në Kosovë? 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Shumë efikas 19.3% 19.1% 19.4% 19.2% 20.0% 17.9% 20.1% 17.2% 0.0% 22.2% 19.0% 15.6% 

Deri diku efikas 31.0% 34.0% 28.2% 22.2% 38.6% 42.9% 23.7% 48.3% 75.0% 18.5% 34.2% 50.0% 

Mesatarisht efikas 21.8% 25.5% 18.4% 28.3% 12.9% 21.4% 22.3% 20.7% 25.0% 17.3% 24.1% 25.0% 

Jo efikas 7.1% 5.3% 8.7% 6.1% 8.6% 7.1% 8.6% 3.4% 0.0% 4.9% 12.7% 0.0% 

Shumë jo efikas 5.6% 1.1% 9.7% 8.1% 1.4% 7.1% 6.5% 3.4% 0.0% 13.6% 0.0% 0.0% 

Nuk e di/nuk kam mendim 15.2% 14.9% 15.5% 16.2% 18.6% 3.6% 18.7% 6.9% 0.0% 23.5% 10.1% 9.4% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
B25. Sipas mendimit tuaj, a trajtohen të gjithë pacientët njësoj apo mjekët dhe infermieret në Kosovo bëjnë diferencime për kategori të caktuara? 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Ata privilegjojnë persona të caktuar 54.3% 50.0% 58.3% 59.6% 48.6% 50.0% 56.8% 48.3% 75.0% 51.9% 54.4% 56.3% 

Ata i trajtojnë të gjithë njësoj 23.4% 24.5% 22.3% 18.2% 27.1% 32.1% 20.1% 31.0% 0.0% 19.8% 30.4% 18.8% 

Nuk e di 22.3% 25.5% 19.4% 22.2% 24.3% 17.9% 23.0% 20.7% 25.0% 28.4% 15.2% 25.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
B26.1 Pjesa më e madhe e të papunëve nuk përpiqen realisht të gjejnë punë 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Nuk pajtohemaspak 6.1% 3.2% 8.7%  10.0% 17.9% 4.3% 10.3% 0.0% 1.2% 8.9% 12.5% 

Më shumë nuk pajtohem se pajtohem 35.0% 39.4% 31.1% 36.4% 37.1% 25.0% 31.7% 43.1% 25.0% 32.1% 36.7% 40.6% 

Neutral 15.2% 12.8% 17.5% 20.2% 14.3% 0.0% 18.7% 6.9% 50.0% 17.3% 10.1% 18.8% 

Më shumë pajtohem se nuk pajtohem 22.8% 29.8% 16.5% 21.2% 20.0% 35.7% 22.3% 24.1% 25.0% 23.5% 26.6% 12.5% 

Pajtohem plotësisht 17.8% 12.8% 22.3% 17.2% 17.1% 21.4% 20.1% 12.1% 0.0% 22.2% 15.2% 15.6% 

Nuk e di 3.0% 2.1% 3.9% 5.1% 1.4% 0.0% 2.9% 3.4% 0.0% 3.7% 2.5% 0.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
B26.2 Pjesa më e madhe e njerëzve me të ardhura të ulëta marrim më pak asistencë se sa u takon ligjërisht 
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A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Nuk pajtohemaspak  6.1% 8.5% 3.9% 3.0% 8.6% 10.7% 6.5% 5.2% 0.0% 7.4% 7.6% 0.0% 

Më shumë nuk pajtohem se pajtohem 14.2% 6.4% 21.4% 13.1% 12.9% 21.4% 12.9% 17.2% 25.0% 14.8% 15.2% 9.4% 

Neutral  27.9% 27.7% 28.2% 25.3% 38.6% 10.7% 30.9% 20.7% 50.0% 28.4% 29.1% 21.9% 

Më shumë pajtohem se nuk pajtohem 30.5% 33.0% 28.2% 40.4% 18.6% 25.0% 30.9% 29.3% 25.0% 34.6% 21.5% 43.8% 

Pajtohem plotësisht  12.2% 9.6% 14.6% 13.1% 11.4% 10.7% 12.9% 10.3% 0.0% 11.1% 16.5% 6.3% 

Nuk e di  9.1% 14.9% 3.9% 5.1% 10.0% 21.4% 5.8% 17.2% 0.0% 3.7% 10.1% 18.8% 
  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B26.3 Shume njerëz arrijnë të përfitojnë asistencë dhe/ose shërbime që nuk u takojnë 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Nuk pajtohemaspak 1.0% 2.1% 0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 

Më shumë nuk pajtohem se pajtohem 15.2% 10.4% 19.6% 14.9% 15.7% 14.8% 13.7% 18.6% 16.7% 14.8% 10.3% 28.1% 

Neutral 24.7% 24.0% 25.5% 31.7% 20.0% 11.1% 29.5% 13.6% 0.0% 30.9% 23.1% 18.8% 

Më shumë pajtohem se nuk pajtohem 34.3% 37.5% 31.4% 29.7% 40.0% 37.0% 32.4% 39.0% 50.0% 29.6% 41.0% 28.1% 

Pajtohem plotësisht 15.7% 9.4% 21.6% 14.9% 15.7% 18.5% 16.5% 13.6% 0.0% 18.5% 16.7% 9.4% 

Nuk e di 9.1% 16.7% 2.0% 8.9% 5.7% 18.5% 6.5% 15.3% 33.3% 3.7% 9.0% 15.6% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 

B26.4 Në Kosovë nuk ka mjete financiare të mjaftueshme për të ndihmuar të gjithë ata që janë vërtetë në nevojë 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Nuk pajtohemaspak 28.8% 25.0% 32.4% 27.7% 28.6% 33.3% 28.8% 28.8% 0.0% 34.6% 28.2% 18.8% 

Më shumë nuk pajtohem se pajtohem 32.8% 38.5% 27.5% 29.7% 31.4% 48.1% 30.2% 39.0% 0.0% 25.9% 35.9% 50.0% 

Neutral 21.2% 14.6% 27.5% 25.7% 21.4% 3.7% 23.7% 15.3% 16.7% 24.7% 19.2% 18.8% 

Më shumë pajtohem se nuk pajtohem 9.1% 8.3% 9.8% 5.9% 11.4% 14.8% 7.2% 13.6% 50.0% 8.6% 7.7% 6.3% 

Pajtohem plotësisht 4.0% 7.3% 1.0% 5.9% 2.9% 0.0% 5.8% 0.0% 0.0% 2.5% 5.1% 6.3% 

Nuk e di 4.0% 6.3% 2.0% 5.0% 4.3% 0.0% 4.3% 3.4% 33.3% 3.7% 3.8% 0.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 

B27.1 Standardi i jetesës së pensionistëve është 

 

 
 
 

 
A2. Gjinia juaj A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

 
A5. Cili është statusi juaj 

martesor? 

 
A9a. Cili është 

niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? Total 
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Femer 
 

Mashkull 
 

18-25 
 

26-41 
 

42-65 
 

Beqar/e 
 

I/E martuar 
 

Shkollën fillore 
Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Shumë i keq 12.1% 14.6% 9.7% 7.9% 14.3% 21.4% 7.9% 21.7% 0.0% 9.9% 13.9% 15.6% 

I keq 64.8% 68.8% 61.2% 74.3% 52.9% 60.7% 67.6% 58.3% 33.3% 66.7% 63.3% 68.8% 

As i mirë, as i keq 19.6% 11.5% 27.2% 14.9% 27.1% 17.9% 21.6% 15.0% 33.3% 18.5% 21.5% 15.6% 

I mirë 1.0% 1.0% 1.0% 1.0% 1.4% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 

Shumë i mirë 0.5% 0.0% 1.0% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 

Nuk e di 2.0% 4.2% 0.0% 2.0% 2.9% 0.0% 1.4% 3.3% 33.3% 2.5% 0.0% 0.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B27.2 Standarti i jetesës së të papunëve është 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Shumë i keq 2.0% 2.1% 1.9% 2.0% 2.9% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 1.2% 3.8% 0.0% 

I keq 37.2% 36.5% 37.9% 42.6% 34.3% 25.0% 37.4% 36.7% 16.7% 42.0% 38.0% 28.1% 

As i mirë, as i keq 38.7% 35.4% 41.7% 40.6% 31.4% 50.0% 36.7% 43.3% 83.3% 32.1% 34.2% 56.3% 

I mirë 19.1% 21.9% 16.5% 9.9% 30.0% 25.0% 19.4% 18.3% 0.0% 18.5% 22.8% 15.6% 

Shumë i mirë 3.0% 4.2% 1.9% 5.0% 1.4% 0.0% 3.6% 1.7% 0.0% 6.2% 1.3% 0.0% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
B27.3 Shërbimi i kujdesit të fëmijëve për prindër që punojnë është 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Shumë i keq 2.5% 2.1% 2.9% 2.0% 2.9% 3.6% 2.9% 1.7% 0.0% 3.7% 2.5% 0.0% 

I keq 14.1% 14.6% 13.6% 19.8% 10.0% 3.6% 16.5% 8.3% 16.7% 18.5% 12.7% 6.3% 

As i mirë, as i keq 32.2% 35.4% 29.1% 29.7% 28.6% 50.0% 28.1% 41.7% 33.3% 19.8% 41.8% 40.6% 

I mirë 29.1% 17.7% 39.8% 19.8% 40.0% 35.7% 30.2% 26.7% 0.0% 27.2% 29.1% 40.6% 

Shumë i mirë 3.5% 6.3% 1.0% 5.0% 2.9% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 8.6% 0.0% 0.0% 

Nuk e di 18.6% 24.0% 13.6% 23.8% 15.7% 7.1% 17.3% 21.7% 50.0% 22.2% 13.9% 12.5% 
 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
B27.4 Mundësitë (lehtësia) që një i/e re të gjejë punën e tij/saj të parë 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

Shumë i keq 9.5% 8.3% 10.7% 10.9% 5.7% 14.3% 9.4% 10.0% 0.0% 7.4% 11.4% 12.5% 

I keq 25.6% 19.8% 31.1% 20.8% 30.0% 32.1% 22.3% 33.3% 16.7% 17.3% 29.1% 40.6% 

As i mirë, as i keq 17.6% 20.8% 14.6% 21.8% 17.1% 3.6% 20.9% 10.0% 0.0% 17.3% 20.3% 12.5% 

I mirë 36.7% 40.6% 33.0% 30.7% 41.4% 46.4% 33.8% 43.3% 83.3% 38.3% 32.9% 34.4% 

Shumë i mirë 9.0% 7.3% 10.7% 14.9% 2.9% 3.6% 11.5% 3.3% 0.0% 16.0% 6.3% 0.0% 

Nuk e di 1.5% 3.1% 0.0% 1.0% 2.9% 0.0% 2.2% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 
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100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 

B29. Sipas jush, sa i lartë duhet të jetë një pension mujor në mënyrë që të mbulojë nevojat bazike? 

 
 

A2. Gjinia juaj 

 
 

A1.Sa vjeç jeni? 

 
 

A5. Cili është statusi juaj 
martesor? 

A9a. Cili është 
niveli më i lartë 
arsimor që keni 

përfunduar? 

 
Shkollën fillore 

 

 
Total 

 
Femer 

 
Mashkull 

 
18-25 

 
26-41 

 
42-65 

 
Beqar/e 

 
I/E martuar 

Shkollën 
e mesme 

 
Bachelor 

 
Master 

€101 - €200 0.5% 0.0% 1.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 

€201 - €300 35.7% 35.4% 35.9% 35.6% 32.9% 42.9% 36.7% 33.3% 100.0% 32.1% 32.9% 40.6% 
€301- €500 60.8% 62.5% 59.2% 60.4% 62.9% 57.1% 59.7% 63.3% 0.0% 65.4% 63.3% 53.1% 
> €500 3.0% 2.1% 3.9% 3.0% 4.3% 0.0% 2.9% 3.3% 0.0% 1.2% 3.8% 6.3% 

 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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SHTOJCA 2: PYETËSORI I 
ANKETËS 
Fjalia përshëndetëse 

Mirëmëngjes/Mirëdita, Unë jam  dhe jam angazhuar nga kompania IQ Consulting 
për të realizuar hulumtimin me qytetarë rreth mirëqenies sociale dhe temave të ndërlidhura me punën 
e punësimin. Ky hulumtim është duke u realizuar nga kompania IQ Consulting me kërkesë të 
Organizatës Iniciativa Kosovare për Stabilitet – IKS, dhe ka për qëllim të grumbullojë informacion nga 
qytetarët e Kosovës për nevojat rreth punës, punësimit, mirëqenies sociale dhe pikëpamjet e tyre rreth 
këtyre temave. Të dhënat nga ky hulumtim në formë të agreguar (përgjithësuar në formë të 
përqindjeve) do ti prezantohen Këshillit Ekonomik Social (KES) dhe Ministrisë e Punës dhe Mirëqenies 
Sociale duke mundësuar kështu vendim-marrje që bazohet në nevojat dhe prioritetet e qytetarëve. 
Pjesëmarrja në këtë hulumtim është vullnetare dhe i tërë informacioni që na jepni do të mbetet 
konfidencial dhe nuk do të përdoret në formë të personalizuar. Do t’ju lusja për pak kohë nga ju për 
tu përgjigjur në disa pyetje që kemi përgaditur. 

 

Pjesa e Parë: Analiza e punës dhe Punësimit për KES 

Demografia dhe Statusi i Punësimi 
A1.Sa vjeç jeni? 
1. 18-25 

2. 25-41 

3. 41-65 

4. Mbi 65 
 

A2. Gjinia juaj [__] F [__] M 

 

A3. Komuna e origjinës:_______________________________ 
 

A4. Komuna e vendbanimit:____________________________ 
 

A5. Cili është statusi juaj martesor? 
1. Beqar/e 

2. I/E martuar 

3. Bashkëjetesë e lire 

4. I/E ve 

5. I/E divorcuar 

6. PP. 
 

A6. Sa anëtarë jeni në familje? _____________________ 
 

A7. Sa anëtarë të familjes tuaj janë të punësuar?      

 
A8. Sa i keni të ardhurat mujore (e tërë familja)? 
1. Më pak se €100 

2. €101 - €300 

3. €301 - €500 

4. €501 - €800 

5. €801-€1000 
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6. €1001-€1500 

7. €1500 

8. Tjetër:   

 

A9a. Cili është niveli më i lartë arsimor që keni përfunduar? 
1. Nuk kam përfunduar shkollën fillore 

2. Shkollën fillore 

3. Shkollën e mesme 

4. Bachelor 

5. Master 

6. Doktoraturë 

7. Tjetër:    

 

A9b. A keni kryer ndonjë kualifikim profesional/certifikim? 
1. Po, nga ofrues publik (QAP) 

2. Po, nga ofrues privat/OJQ (me pagesë) 

3. Po, nga ofrues privat/OJQ (pa pagesë) 

4. Jo, nuk kam vijuar asnjë program kualifikimi/certifikimi 
 

A10. Cili është statusi i juaj i tanishëm i punësimit? 
1. I/E papunë   – afat-gjatë4

 

2. I/E papunë – afat-shkurtër5
 

3. I/E vetë punësuar 

4. Punë sezonale 

5. I/E punësuar – përkohësisht 

6. I/E punësuar – afat-gjatë 

7. I/E punësuar – me gjysëm orari 

8. Student 

9. I/E pensionuar 

10. Tjetër:    

 
A12. (Nëse jeni të punësuar) Ku punoni ? 
1. Kompani private 

2. Sektor publik 

3. OJQ vendore 

4. Organizatë ndërkombëtare 

5. Tjetër:   

 
A13. (Nëse jeni të punësuar) Sa kohë jeni i/e punësuar në vendin aktual të punës? 
1. Më pak se 6 muaj 

2. 6 muaj – 1 vit 

3. 1 vit – 2 vite 

4. 2 vite – 5 vite 

5. Më shumë se 5 vite 

 

A14. (Nëse jeni të punësuar) Si e keni gjetur vendin e punës? 
1. Përmes zyres publike të punësimit (MPMS) 

2. Përmes zyres publike të punësimit (me ndërmjetësimin e ndonjë projekti të donatorëve) 

3. Përmes një agjencie private të punësimit 
 

4 Më shume se 12 muaj 
5 Më pak se 12 muaj 
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4. Përmes aplikimit të drejtëpërdrejtë te punëdhënësi 

5. Përmes shokëve/miqve 

6. Përmes vendosjes/reagimit të shpalljeve në gazetë/a 

7. Përmes pjesëmarrjes në test apo intervistë 

8. Tjetër, specifiko   
 

 
A.15. Nëse jeni të punësuar, a keni kontratë të rregullt (ju paguhen kontributet pensionale)? 
1. Jam i/e punësuar me kontratë të rregullt dhe më paguhen kontributet 

2. Jam i/e punësuar me kontratë, por pagën e pranoj pjesërisht në kesh 

3. Jam i/e punësuar me kontratë, por pagën e pranoj tërësisht në kesh 

4. Jam i/e punësuar pa kontratë 

5. N/A 
 

A16. (Nëse nuk jeni të punësuar) Sa kohë jeni pa punë? 
1. Më pak se 6 muaj 

2. 6 muaj – 1 vit 

3. 1 vit – 2 vite 

4. 2 vite – 5 vite 

5. Më shumë se 5 vite 

 

A17. (Nëse nuk jeni të punësuar) Sa është paga minimale për të cilën do të punonit me orar 
të plotë? 
1. < 150 EUR 

2. 151 EUR – 200 EUR 

3. 201 EUR – 250 EUR 

4. 251 EUR – 300 EUR 

5. 301 EUR – 400 EUR 

6. 401 EUR – 500 EUR 

7. Me shume se 500 EUR 
 

A18. (Nëse nuk jeni të punësuar) Në sa vende keni kërkuar/aplikuar për punë gjatë 12 
muajve të fundit? 
1. Asnjë pozitë/punë 

2. 5 pozita/punë 

3. 6 – 10 pozita/punë 

4. 11 – 20 pozita/punë 

5. Më shumë se 20 pozita/punë 

 

A19. (Nëse nuk jeni të punësuar) Çfarë pune do të donit të kishit/bënit? 
1. I/E vetëpunësuar (biznes tuajin) 

2. I/E punësuar me pagë me orar të plotë 

3. I/E punësuar me pagë me orar të pjesshëm 

4. I/E punësuar afat-shkurtër 

5. Tjetër   
 

 

A20. (Nëse nuk jeni të punësuar) A jeni të regjistruar në zyrat e punësimit? 
1. Po 

2. Jo 

3. Nuk kam dëgjuar për to 
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A21. (Nëse nuk jeni të punësuar) Sipas jush cila është arsyeja kryesore pse nuk keni gjetur 
punë? 
1. Nuk kam shkathtësitë e kërkuara në tregun e punës 

2. Nuk kam miq në pozita të rëndësishme 

3. Nuk kam gjetur punë në profesionin tim 

4. Nuk ka kërkesë për profilin tim 

5. Tjetër, specifiko   

6. Nuk e di 

 

A22. (Nëse jeni të papunë) A keni vijuar trajnime në qendrat e aftësimit profesional? 
1. Po 

2. Jo 

 

A23. Nëse jo, pse nuk keni vijuar? 
 
 
 

A24. Në 12 muajt e fundit a keni bërë veprimet e mëposhtme? 
 

# Përshkrimi Po Jo 
1 Kam vizituar qendrën e punësimit   

2 Kam kontaktuar me agjenci private të 
punësimit 

  

3 Kam aplikaur drejtëpërdrejtë tek 
punëdhënës 

  

4 Kam kërkuar miqve, të afërmve, sindikatave   

5 U jam përgjigjur njoftimeve në gazeta   

6 Tjetër     

 
A25. (Nëse nuk jeni të punësuar) Nëse do të gjenit punë, a do të mund të fillonit 
menjëherë/shpejtë? 
1. Po 

2. Jo 

 

A25b. Nëse jo, pse? 
1. Duhet të mbaroj shkollimin/trajnimin 

2. Për shkak të përgjegjësive personale/familjare 

3. Sëmundje ose paaftësi 

4. Tjetër, specifiko   

5. Refuzoj të përgjigjem 

 

A26. (Nëse nuk jeni të punësuar) A pranon familja juaj asistencë sociale? 
1. Po 
2. Jo 
3. Refuzoj të përgjigjem 

 
A27. Sipas mendimit tuaj, për t’u punësuar në sektorin publik në Kosovë duhet të: 
1. Keni të njohur 
2. Jeni kompetent dhe i/e kualifikuar 
3. Keni të njohur dhe të jeni kompetent 
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4. Paguani ryshfet 
5. Tjetër:   

 

A28. Sipas mendimit tuaj, për tu punësuar në sektorin privat në Kosovë duhet të: 
1. Keni të njohur 
2. Jeni kompetent dhe i/e kualifikuar 
3. Keni të njohur dhe të jeni kompetent 
4. Paguani ryshfet 
5. Tjetër:   

 
A29. Po të kishit mundësi të zgjidhni, a do të preferonit të gjeni punë në Kosovë apo ne 
ndonjë vend në Evropë? 
1. Unë preferoj të gjejë punë në Kosovë 
2. Unë preferoj të gjej punë në ndonjë vend në Evropë 
3. Nuk e di 

 

Pjesa e dytë: Perceptimet dhe Qëndrimet 

B1. Ju lutem shpërndani të ardhurat e amvisërisë suaj sipas kategorive vijuese të cilave u 

dedikohen? 

1. Ushqime dhe materiale shpenzuese (highienë, amvisëri)  % 
2. Shërbime publike  % 
3. Veshëmbathje dhe gjësende të tjera personale  % 
4. Blerje kapitale dhe/apo kursime (makina, patundshmëri)  % 
5. Zbavitje dhe udhëtime  % 
6. Të tjera, specifiko  % 

 
B2. Ju lutem listoni vendet që keni vizituar gjatë tre vitet e fundit (më shumë se një 
përgjigje): 
1. Shqipëri 

2. Maqedoni 

3. Serbi 

4. Mal i Zi 

5. Turqi 

6. Kroaci 

7. Bullgari 

8. Vende europiane të zonës Schengen 

9. Vende europiane jashta zonës Schengen 

10. SHBA dhe Kanada 

11. Tjetër, Specifiko   

 
B3. Ju lutem specifikoni sa shpesh keni kryer veprimet vijuese gjatë 12 muajve të fundit? 
(përzgjidhni opsionin që i përshtatet më së afërmi praktikave tuaja të zakonshme) 

 
 

apo gjetiu 

 

Asnjëherë  
në vit 

Disa 

muaj 
në  

Nuk e 
 

 javë  

B3.1 Ushqeheni në restorante 
1
 2 3 4 5 88 

B3.2 Dilni në mbrëmje 
argëtuese në kafiteri dhe 1 
bare 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

 
88 

B3.3 Shkoni në kinema 1 2 3 4 5 88 
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B3.4 Shkoni në teatër 1 2 3 4 5 88 
B3.5 Shkoni në palestër 1 2 3 4 5 88 
B3.6 Koncert apo ekspozitë 1 2 3 4 5 88 

B3.7 Ngjarje sportive 1 2 3 4 5 88 
B3.8 Udhëtime jashtë vendit 1 2 3 4 5 88 

B3.9 Blini dhuratë për vete 
1 2 3 4 5 88 

 

 

me ose pa shkas 
 

B4. Sa është e mundshme që në 12 muajt e ardhshëm të jeni i papunë dhe në kërkim të 
punës për të paktën 4 javë të njëpasnjëshme? 
1. Aspak e mundshme 
2. Disi e mundshme 
3. Shumë e mundshme 
4. Nuk e di 

 
B5. Sa është e mundshme që në 12 muajt e ardhshëm t’ju duhet të shkurtoni kohën që 
harxhoni në punë të paguar për t’u kujdesur për anëtarë të tjerë të familjes? 
1. Aspak e mundshme 

2. Disi e mundshme 

3. Shumë e mundshme 

4. Nuk e di 

 
B6. Sa është e mundshme që gjatë 12 muajve të ardhshëm të ketë periudha kur ju nuk do të 

keni të ardhura të mjaftueshme që të mbuloni nevojat bazike të familjes suaj? 

1. Aspak e mundshme 

2. Disi e mundshme 

3. Shumë e mundshme 

4. Nuk e di 
 

B7. Sa është e mundshme që të mos merrni shërbimin mjekësor që do t’ju nevojitet nëse 
sëmureni gjatë 12 muajve të ardhshëm? 
1. Aspak e mundshme 

2. Disi e mundshme 

3. Shumë e mundshme 

4. Nuk e di 

 

 

B8. A mendoni se asistenca sociale në Kosovë përfundon te familjet që kane më së shumti 
nevojë? 
1. Aspak dakort 

2. Jo dakort 

3. Asnjanës 

4. Dakort 

5. Shumë dakort 

6. Nuk e di 

 ose të afërmit  

B3.10 Shkoni në pushim 1 2 3 4 5 88 

B3.11 Kryeni analiza mjekësore 
1
 

2 3 4 5 88 

 

Parashikimet për të ardhmen e afërt 

Perceptimet 
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B9. Kohët e fundit po debatohet shumë mbi koston që mbart shteti për shërbimin mjekësor 
publik në Kosovë. Cili nga qëndrimet e mëposhtme është i vërtetë sipas jush? 
Në të ardhmen e afërt: 
1. Kosova nuk do të jetë në gjendje të përballojë koston e nivelit aktual të shërbimeve mjekësore 

publike. 

2. Kosova do të jetë në gjendje të përballojë koston e nivelit aktual të shërbimeve mjekësore 

publike, por jo ta përmirësojë atë. 

3. Kosova do të jetë në gjendje të përmirësojë nivelin e shërbimit mjekësor publik. 

4. Nuk e di 
 

B10. Gjithashtu, debatohet edhe mbi koston e pensioneve në Kosovë. Cili nga qëndrimet e 
mëposhtme është i vërtetë sipas jush? 
Në të ardhmen e afërt: 
1. Kosova nuk do të jetë në gjendje të përballojë nivelin aktual të pensioneve 

2. Kosova do të jetë në gjendje të vazhdojë nivelin aktual të pensioneve 

3. Kosova do të jetë në gjendje të rrisë nivelin e pensioneve 

4. Nuk e di 
 

B11. Në çdo 100 persona në moshë pune në Kosovë, sa mendoni se janë të papunë? Zgjidhni 
midis alternativave. Nëse nuk jeni të sigurtë, jepni një vlerësim tuaj të përafërt 

 
1. 0-4 7. 30-34 

2. 5-9 8. 35-39 

3. 10-14 9. 40-44 

4. 15-19 10. 45-49 

5. 20-24 11. 50 ose më shumë 

6. 25-29 12. (Nuk e di) 

 
B12. Sa prej tyre aplikojnë aktivisht për punë? Zgjidhni midis alternativave. Nëse nuk jeni të 

sigurtë, jepni një vlerësim tuaj të përafërt 
1. 0-4 7. 30-34 

2. 5-9 8. 35-39 

3. 10-14 9. 40-44 

4. 15-19 10. 45-49 

5. 20-24 11. 50 ose më shumë 

6. 25-29 12. (Nuk e di) 

 

B13. Në çdo 100 persona në moshë pune, sa mendoni se nuk kanë mjaftueshëm të ardhura 
për të mbuluar nevojat bazike? 
1. 0-4 7. 30-34 

2. 5-9 8. 35-39 

3. 10-14 9. 40-44 

4. 15-19 10. 45-49 

5. 20-24 11. 50 ose më shumë 

6. 25-29 12. (Nuk e di) 

 

B14. Sipas jush, cilat nga këto kategori qytetarësh marrin aktualisht ndihmë financiare në 
Kosovë? (Mund të zgjidhet më shumë se një përgjigje) 
1. Veteranët e luftës 
2. Prindërit/të afërmit e viktimave të luftës 
3. Viktimat e përdhunimeve 
4. Familjet e të zhdukurve (të humburve) 



Faqe I 60  

Nuk 

aspak 

Më 
shumë 

nuk 

se 

 

Më 
shumë 

se nuk 
 

 
e di 

5. Fëmijët pa përkujdes prindëror 
6. Pakicat 
7. Pensionistët 
8. Punëkërkuesit 
9. Të varfërit 
10. Nënat vetëmbajtëse 
11. Other:    

 
B15. Sipas jush, a ka ndonjë kategori që duhet shtuar në listën e atyre që marrin përkrahje 
financiare? 

 
Plotësoni:   

 
B16. Sipas jush, a ka ndonjë kategori që duhet larguar nga lista e atyre që marrin përkrahje 
financiare? 

 
Plotësoni:   

 

B17. Sipas jush, pushimi i lehonisë në Kosovë është? 
 

1. Shumë i shkurtër 
2. I shkurtër 
3. I përshtatshëm 
4. I gjatë 
5. Shumë i gjatë 

 
B18. Sipas jush, sa i gjatë duhet të jetë pushimi i lehonisë në Kosovë? 

 
Plotësoni:    

 

B19. Rrethoni numrin përkatës për të shprehur qëndrimin tuaj ndaj pohimeve të 
mëposhtme: 

 
 
 
 
 

 
 pajtohem  

B19.1 Dallimet e mëdha       

 në të ardhurat e       

 njerëzve janë të       

 pranushme, sepse 1 2 3 4 5 88 
 shpërblejnë       

 dallimet në talente       

 dhe përpjekje.       

B19.2 Që një shoqëri të       

 quhet e drejtë,       

 dallimet në       

 standartin e 1 2 3 4 5 88 
 jetesës mes       

njerëzve duhet të 
  jenë të vogla  

Qëndrimet 
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B19.3 Shoqëria dhe 
shteti duhet të 
përkujdesen për 
më të cënuarit 

 

 
1 2 3 4 5 88 

  mes nesh  
 

B20. Rrethoni numrin përkatës për të shprehur qëndrimin tuaj ndaj pohimeve të 
mëposhtme: 

 

 
 
 
 
 
 

B20.1 Qeveria është 
përgjegjëse të 

 

Nuk 
pajtohem 

aspak 

Më 
shumë 

nuk 
pajtohem 

se   
pajtohem 

 
 

Neutral 

 
Më 

shumë 
pajtohem 
se nuk 

pajtohem 

 

 
Pajtohem 
plotësisht 

 

 
Nuk 
e di 

sigurojë një punë 
për këdo që 
dëshiron të punojë 

B20.2 Qeveria është 
përgjegjëse të 
sigurojë shërbim 
mjekësor të 
përshtatshëm për 
të sëmurët 

B20.3 Qeveria është 
përgjegjëse të 
sigurojë një 
standart të 
pranueshëm jetese 
për të moshuarit 

B20.4 Qeveria është 
përgjegjëse të 
sigurojë një 
standart të 
pranueshëm jetese 
për të papunët 

B20.5 Qeveria është 
përgjegjëse të 
sigurojë kujdesin 
për fëmijët kur 
prindërit janë në 
punë 

B20.6 Qeveria është 
përgjegjëse të 
sigurojë leje me 
pagesë për ata 
punëtorë të cilat 
largohen 
përkohësisht nga 
puna për t’u 
kujdesur për 
familjarë të 
sëmurë 

1 2 3 4 5 88 

 
 
 

 
1 2 3 4 5 88 

 
 
 
 

1 2 3 4 5 88 

 
 
 
 

1 2 3 4 5 88 

 
 
 
 

1 2 3 4 5 88 

 
 
 
 
 
 
 

1 2 3 4 5 88 
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B21. Shumë përfitime dhe shërbime publike paguhen nëpërmjet parave që mblidhen nga 
taksat. Nëse qeveria do të vihej para zgjedhjes që të rrisë taksat dhe të japë më shumë 
shërbime publike, ose të ulë taksat por të japë më pak shërbime publike, çfarë duhet të 
bënte ajo? Zgjidhni njërën nga alternativat. 
1. Qeveria duhet të ulë taksat dhe të zvogëlojë po aq shpenzimet për asistencë dhe shërbime 

publike. 

2. Qeveria duhet të rrisë taksat dhe të shpënzojë po aq për asistencë dhe shërbime publike. 

3. Nuk e di 

4. Refuzoj të përgjigjem 

 

B22. Imagjinoni dy njerëz – njëri fiton dy herë më shumë se tjetri. Cili nga pohimet e 
mëposhtme është më afër asaj që ju mendoni se duhet të jetë taksimi i drejtë? 
1. Ata duhet të taksohen me të njëjtën përqindje (%), në mënyrë që ai që fiton dyfish të paguajë një 

sasi dy herë më të madhe në vlerë. 
2. Ai që fiton më shumë duhet të paguajë një përqindje më të madhe, në mënyrë që ai që fiton dy 

herë më shumë të paguajë një sasi më shumë se dy herë më të madhe në vlerë. 
3. Ata duhet të paguajnë të njëjtën vlerë të taksave (pra përqindje të ndryshme) pavarësisht se sa 

fitojnë. 
4. Asnjë nga këto më lart. 

 
5. Nuk e di 

 
B23. A keni pranuar ndonjë shërbim shëndetësor në institucione publike gjatë 12 muajve të 
fundit? 
1. Po 
2. Jo 
3. Refuzoj të përgjigjem 

 
B23b. Sa jeni të kënaqur me trajtimin e marrë nga këto institucione? 
1. Shumë i kënaqur 
2. Më shumë i kënaqur se i pakënaqur 
3. As i kënaqur as i pakënaqur 
4. Më shumë i pakënaqur se i kënaqur 
5. Shumë i pakënaqur 
6. Nuk e di 
7. Nuk Aplikohet (nuk kam pranuar shërbimet) 

 
B24. Sa efikas mendoni se është shërbimi publik shëndetësor në Kosovë? 
1. Shumë efikas 
2. Deri diku efikas 
3. Mesatarisht efikas 
4. Jo efikas 
5. Shumë jo efikas 
6. Nuk e di/nuk kam mendim 

 
B25. Sipas mendimit tuaj, a trajtohen të gjithë pacientët njësoj apo mjekët dhe infermieret në 
Kosovo bëjnë diferencime për kategori të caktuara? 
1. Ata privilegjojnë persona të caktuar 
2. Ata i trajtojnë të gjithë njësoj 
3. Nuk e di 

 
B26-27-28. Rrethoni numrin përkatës për të shprehur qëndrimin tuaj ndaj pohimeve të 
mëposhtme: 
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përpiqen realisht të 

 
 
 

marrim më pak 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
ndihmuar të gjithë 

 
 

 
 
 
 

 
pensionistëve është 

papunëve është 

 
 
 

e tij/saj të parë 
 

 
B29. Sipas jush, sa i lartë duhet të jetë një pension mujor në mënyrë që të mbulojë nevojat 
bazike? 
1. €101 - €200 
2. €201 - €300 
3. €301- €500 
4. > €500 

 
Fjalia Përmbyllëse 

 
Me kaq përfundon anketa jonë. Ju falenderoj tejë mase që na kushtuat kohën tuaj dhe morët pjesë  në 
këtë hulumtim. Menaxherët e mi mund t’ju kontaktojnë në ditët në vijim për të konfirmuar 
pjesëmarrjen tuaj në këtë anketë si dhe për të vërtetuar nëse sjellja ime ka qenë adekuate. Ju      lutem 
të keni parasysh se kjo ndodhë vetëm për qëllime të sigurimit të cilësisë dhe nuk ka kurrfarë 

Nuk 

aspak 

Më 
shumë 

nuk 

se 

 

Më 
shumë 

se nuk 
 

Pajtohem 
plotësisht e di 

 
B26.1 Pjesa më e madhe e 

pajtohem  

të papunëve nuk 
1
 

gjejnë punë 

2 3 4 5 88 

B26.2 Pjesa më e madhe e 
njerëzve me të 
ardhura të ulëta 

1
 

asistencë se sa u 
takon ligjërisht 

 

 
2 

 

 
3 

 

 
4 

 

 
5 

 

 
88 

B26.3 Shume njerëz arrijnë 
të përfitojnë 
asistencë dhe/ose 1 
shërbime që nuk u 
takojnë 

 
 

2 

 
 

3 

 
 

4 

 
 

5 

 
 

88 

B26.4 Në Kosovë nuk ka 
mjete financiare të 
mjaftueshme për të 

1
 

 

 
2 

 

 
3 

 

 
4 

 

 
5 

 

 
88 

ata që janë vërtetë 
në nevojë 

     

Shumë i 

keq 
I keq 

As i 
mirë, as 

i keq 

I mirë 
Shumë i Nuk e 

mirë di 

 B27.1 Standardi i jetesës së 
1
 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

 
88 

B27.2 Standarti i jetesës së të 
1
 

2 3 4 5 88 

B27.3 Shërbimi i kujdesit të 
fëmijëve për prindër që 1 
punojnë ështe 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

 
88 

B27.4 Mundësitë (lehtësia) që 
një i/e re të gjejë punën 1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

 
88 

 



Faqe I 64  

implikimesh për ju. Përgjigjet e dhëna apo informacioni personal i juaji do të mbeten anonim dhe nuk 
do të ndahen me asnjë palë jashtë personave të përfshirë në projekt. Ju  falenderoj  edhe  njëherë, dhe 
kalofshi një ditë të mirë. 
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